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Пояснювальна записка 

  Спеціалізована школа № 210 Оболонського району м. Києва знаходиться в 

комунальній власності, є юридичною особою, має  печатку, штамп, 

ідентифікаційний номер.  

 За Cтатутом є комунальним закладом освіти, що забезпечує реалізацію права 

громадян на здобуття початкової,  базової загальної середньої освіти та повної 

загальної середньої освіти (профільної освіти). 

Освітня програма спеціалізованої школи № 210 Оболонського району м. Києва 

на 2022-2023 навчальний рік розроблена відповідно: 

 Конституції України; 

 Закону України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту»; 

 розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р.№988 «Про 

схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 

загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року»; 

 розпорядження Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 №903-р «Про 

затвердження плану заходів на 2017-2029 роки із запровадження Концепції 

реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти 

«Нова українська школа»; 

 Постанова Кабміну від 30.09.2020 № 898 «Про деякі питання державних 

стандартів повної загальної середньої освіти» Наказ МОН від 19.02.2021 № 235 

«ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТИПОВОЇ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ДЛЯ 5-9 

КЛАСІВ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ»  

 Наказ МОН від 02.02.2022 № 96 «Про внесення змін у додаток до наказу 

Міністерства освіти і науки України від 12 липня 2021 року № 795»  

  Наказ МОН від 08.02.2022 № 140 «Про надання грифа «Рекомендовано 

Міністерством освіти і науки України» підручникам для 5 класу закладів 

загальної середньої освіти» зі змінами від 30.03.2022 № 277  

 Наказ МОН від 01.04.2022 № 289 «Про затвердження методичних 

рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які 

здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової 

середньої освіти»  

 наказу МОН України від 20.04.2018 №405 «Про затвердження типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня»; 

 наказу МОН України від 16.04.2018 №367 «Про затвердження Порядку 

зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних 

закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти»; 

 Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженим 

наказом Міністерства охорони здоров'я України від 25.09.2020 №2205. 

 Головною метою освітнього  закладу є надання якісних освітніх послуг, 

навчання, виховання, виявлення обдарувань, соціалізації особистості, яка 

здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має 



  

прагнення до самовдосконалення і здобуття освіти упродовж життя, готова до 

свідомого життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової 

діяльності та громадянської активності, дбайливого ставлення до родини, своєї 

країни, довкілля.  

   Основним завданням освітнього закладу є:  

- створення безпечного розвивального освітнього середовища, вільного від 

будь-яких проявів насильства, дискримінації, булінгу, цькування та 

забезпечення прав, свобод та інтересів дітей.  

- безперервний процес підвищення ефективності освітнього процесу з 

одночасним урахуванням потреб суспільства, потреб особистості учня. Цьому 

сприяє застосування новітніх досягнень педагогіки та психології, 

використання інноваційних технологій навчання, комп’ютеризація освітнього 

процесу; 

- різнобічний розвиток індивідуальності дитини на основі виявлення її задатків 

і здібностей, формування ціннісних орієнтацій, задоволення інтересів і потреб; 

- збереження і зміцнення морального, фізичного і психічного здоров'я 

вихованців; виховання школяра як громадянина України, національно 

свідомої, вільної, демократичної, життєво і соціально компетентної 

особистості, здатної здійснювати самостійний вибір і приймати відповідальні 

рішення у різноманітних життєвих ситуаціях; 

- формування у школярів бажання і уміння вчитися, виховання потреби і 

здатності до навчання упродовж усього життя, вироблення умінь практичного 

і творчого застосування здобутих знань; 

- становлення в учнів цілісного наукового світогляду, загальнонаукової, 

загальнокультурної, технологічної, комунікативної і соціальної 

компетентностей на основі засвоєння системи знань про природу, людину, 

суспільство, культуру, виробництво, оволодіння засобами пізнавальної і 

практичної діяльності; 

- виховання в учнів любові до праці, забезпечення умов для їх життєвого і 

професійного самовизначення, формування готовності до свідомого вибору і 

оволодіння майбутньою професією; 

- виховання школяра як людини моральної, відповідальної, з розвиненим 

естетичним і етичним ставленням до навколишнього світу і самої себе; 

- запровадження в школі інноваційних підходів, форм, методів і засобів 

навчання; 

- забезпечення ефективної взаємодії та співпраці всіх учасників освітнього 

процесу. 

    Враховуючи освітні потреби та інтереси здобувачів освіти, побажання батьків, 

результати анкетування та опитування, фахову підготовку педагогічних кадрів у 9 

класі, на поглибленому рівні, продовжується вивчення правознавства , англійської 

мови у 10-му класі 

 



  

                                 ВСТУП 

 

Людина здобуває освіту, щоб жити щасливо та бути успішною. Загальна 

освіта – це основа особистої культури людини, яка визначає її індивідуальність та 

забезпечує особистісний розвиток. 

Розвиток системи освіти в Україні визначається Конституцією України, 

Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Положенням про 

загальноосвітній навчальний заклад, Концепцією нової української школи. Згідно з 

чинним законодавством «метою повної загальної середньої освіти є різнобічний 

розвиток, виховання і соціалізація особистості, яка усвідомлює себе громадянином 

України, здатна до життя в суспільстві і цивілізованої взаємодії з природою, має 

прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого 

життєвого вибору та самореалізації, трудової діяльності та громадянської 

активності». 

Сьогодні освіта вже не підготовка до життя, а спосіб життя. Завдання школи 

полягає у формуванні глобальної компетентності учня, необхідної кожній сучасній 

людині для успішної життєдіяльності. Глобально компетентні люди мають 

застосовувати такі якості, характеристики і здібності, щоб не лише вивчати 

навколишній світ, а й жити в ньому. Педагогам, щоб допомогти учням стати 

глобально компетентними, потрібно не тільки розвивати ці якості у собі, а й шукати 

способи їх розвитку в учнів. За експертними оцінками, найбільш успішними на 

ринку праці в найближчій перспективі будуть фахівці, які вміють навчатися 

впродовж життя, критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в 

команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі та володіти іншими 

сучасними вміннями. 

Потужну державу і конкурентну економіку забезпечить згуртована спільнота 

творчих людей, відповідальних громадян, активних і підприємливих. Саме таких 

повинні готувати заклади загальної середньої освіти в Україні. Центральне місце в 

системі освіти належить середній школі. В школі ще можна вирівняти дисбаланс у 

розвитку дітей. Світогляд закладається саме в сім’ї та школі. У школі формується 

особистість, її громадянська позиція та моральні якості. Тут вирішується, чи людина 

захоче і чи зможе навчатися впродовж життя. 

Пріоритетного значення в розбудові нової школи набуває завдання формувати 

в учнів систему загальнолюдських цінностей – морально-етичних (гідність, чесність, 

справедливість, турбота, повага до життя, повага до себе та інших людей) та 

соціально-політичних (свобода, демократія, культурне різноманіття, повага до 

рідної мови і культури, патріотизм, шанобливе ставлення до довкілля, повага до 

закону, солідарність, відповідальність). У центрі освіти має перебувати виховання в 

учнів відповідальності за себе, за добробут нашої країни. У здійсненні виховного 

процесу мають ураховуватися такі організаційні орієнтири:  

 виховання не зводиться до окремих виховних занять;  



  

 до створення виховного середовища залучається весь колектив 

школи; 

 учитель є взірцем людини вихованої, своїм прикладом він надихає і 

зацікавлює дитину;  

 у плануванні діяльності враховуються індивідуальні нахили і 

здібності кожної дитини, створюються належні умови для їх реалізації;  

 співробітництво з позашкільними закладами освіти;  

 активне залучення до співпраці психологів і соціальних педагогів;  

 налагодження постійного діалогу з батьківською спільнотою. 

ЗЗСО №210 - Спеціалізована школа № 210 Оболонського району міста Києва 

забезпечує набуття дитиною освіти за освітніми програмами початкової, базової та 

повної середньої освіти, досягнення нею визначених стандартами освіти результатів 

навчання. Освітній процес у навчальному закладі організований так, щоб 

забезпечити формування в учня передбачених стандартами ключових 

компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для її успішної 

життєдіяльності. Набути ключових компетентностей учні можуть, беручи 

безпосередню участь в освітньому процесі на денній формі навчання. 

Педагогічний колектив школи прагне створити умови для розвитку кожної 

дитини, дати їй можливість для самовираження й самовизначення, забезпечити 

науково-теоретичну, практичну, допрофесійну та загальнокультурну підготовку 

учнів. Для цього необхідний постійний розвиток школи, поповнення її матеріально-

технічних і навчальних ресурсів, підвищення кваліфікації адміністрації та 

педагогічних працівників, а, головне, єднання та духове зростання учнів, батьків і 

педагогів як спільноти, яка творить сприятливий для української дитини соціально-

культурний простір. 

 Мета освітньої програми: 

1. визначення напрямків діяльності та цільових орієнтирів; 

2. спрямування спільної роботи колективу школи та громадськості; 

3. проектування процесу оновлення діяльності школи. 

Освітня програма школи як навчально-виховного комплексу ґрунтується на 

визнаних світом та перевірених досвідом ключових ідеях української педагогічної 

думки, базових принципах гуманістичної філософії та здобутках сучасної науки 

управління. Будучи динамічною моделлю системи взаємовідносин учасників 

освітнього процесу у єдності з матеріальною основою цих відносин, програма 

містить бачення та місію школи, загальні та операційні завдання її розвитку, 

особливості організації тут навчально-виховного процесу, пріоритетні напрямки 

цього розвитку, його індикатори і критерії результативності обраної стратегії. 

Ми цінуємо кожного учня/ученицю школи, дбаючи про:  

 формування його/її життєвих компетентностей; 

 фізичний, особистісний та інтелектуальний розвиток; 

 здатність вільно спілкуватися державною та найпоширенішими 

іноземними мовами; 



  

 шанс працювати у майбутньому у сфері бізнесу, дипломатії, 

військовій сфері, науці, освіті;  

 уміння самостійно вчитися та співпрацювати для досягнення 

особистих і суспільно значимих цілей. 

Ми цінуємо батьків та опікунів учнів школи, дбаючи про: 

 розвиток їхньої компетентності виховника сина/доньки;  

 повну поінформованість щодо успіхів своєї дитини та стану школи; 

 як найширші можливості кожному долучитися до шкільного 

виховання, життя шкільної спільноти; 

 прозорість усіх сторін діяльності навчального закладу та прийнятих 

адміністрацією рішень. 

Ми цінуємо педагогічних працівників та технічний персонал школи, дбаючи про: 

 соціальний престиж та розвиток професійної компетентності 

кожного; 

 повну поінформованість щодо стану школи, планів та результатів її 

розвитку; 

 можливості участі у формуванні політики школи та оцінюванні 

персонального внеску кожного у розвиток навчального закладу; 

 взаємодію та взаємопідтримку у освітньому процесі, ефективність 

спільно прийнятих управлінських рішень. 

  



  

 

ПРИЗНАЧЕННЯ ШКОЛИ ТА ЗАСІБ ЙОГО РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Основною функцією СШ № 210  Оболонського району міста Києва є 

співпраця педагогічної, учнівської і батьківської громадськості, метою якої є 

активізація навчальної, освітньої та пізнавальної діяльності учнів для досягення 

ними: 

 вільно комунікувати, використовуючи свої знання державної та 

іноземних мов (англійської та інших); 

 самостійно вчитися, досконало володіючи загальними інтелектуальними 

уміннями та інформаційною культурою, зокрема, навичками читання, роботи з 

цифровими носіями і самоуправління своєю діяльністю; 

 успішно співпрацювати, спираючись на глибоке розуміння соціальних 

кодів поведінки та звичаїв, що є загальноприйнятими у різних суспільствах та 

середовищах, уміння доступно виражати свої та толерантно сприймати чужі 

думки, співпереживати, знаходити компроміси, бути чесним та впевненим у 

собі; 

 цінувати і оберігати життя, відчувши у школі його смак, розвинувши 

критичне мислення, набувши імунітету до технологій маніпулювання 

свідомістю та здатності, будучи конкурентоспроможним/ою у глобальному 

вимірі, жити у гармонії з собою, природою, іншими людьми. 

Місія школи полягає у збереженні кращих традицій національно-

патріотичного виховання, наповнені освітнього процесу здоров'язберігаючим 

життєдіяльнісним змістом, що відповідає змінам у соціумі, екологічним викликам 

сучасності; створенні сприятливих умов розвитку длявсіх дітей. Школа є 

соціокультурним, інтелектуальним центром громади мікрорайону та міста, де 

впроваджуються демократичні партнерські стосунки у взаємовідносинах учні-

педагоги-батьки-громадськість. 

  



  

ОПИС “МОДЕЛІ” ВИПУСКНИКА ШКОЛИ 

 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати педагогічний колектив у рамках кожної 

освітньої галузі. Результати навчанняповинні робити внесок у формуванняключових 

компетентностей учнів. 

Рівень соціальної та культурної зрілості випускника школи, ступінь виявлення 

його здатності доусвідомленої продуктивної діяльності є критерієм якості освітньої 

програми.  

Сформованість ключових компетентностей відповідно до вимог державних 

освітніх стандартів:  

1. Спілкування державною (і рідною - у разі відмінності) мовами; 

2. Спілкування іноземними мовами; 

3. Математичнакомпетентність; 

4. Компетентності у галузі гуманітарних ,природничих наук, техніки і 

технологій;  

5. Інноваційність; 

6. Екологічна компетентність; 

7. Інформаційно-цифрова компетентність; 

8. Уміння вчитися впродовж життя;  

9. Ініціативність і підприємливість; 

10. Громадянські та соціальнікомпетентності; 

11. Обізнаність і самовираження у сфері культури; 

12. Екологічна грамотність і здорове життя; 

Модель випускника початкової школи: 

 Рівень освіти відповідає вимогам Державного стандарту; 

 Сприймає, аналізує, інтерпритує, критично оцінює інформацію; 

 Висловлює думки, почутя та ставлення, взаємодіє з іншими особами 

письмово та в режимі реального часу, дотримується норм літературної мови; 

 Сприймає інформацію, висловлену іноземною мовою в умовах 

безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування, та критично 

оцінює таку інформацію;  

 Застосовує досвід математичної діяльності для пізнання 

навколишнього світу;  

 Криитично оцінює факти, поєднує новий досвід з набутим раніше і 

творчо його використовує для розвязання проблем природничого характеру; 

 Усвідомлює наслідки використання інформаційних технологій для 

себе, суспільства, навколишнього світу та сталого розвитку, дотримується 

етичних, міжкультурних та правових норм інформаційної взаємодії; 

 Усвідомлює цінність власного життя та збереження здоров'я; 

 Виявляє підприємливість та поводиться етично для поліпшення 

здоров'я, безпеки та добробуту; 



  

 Пізнає себе через художньо-творчу діяльність та мистецтво; 

 Керується правилами безпечної і чесної гри, уміє боротися, вигравати 

і програвати; усвідомлює значення фізичних вправ для здоров'я, емоційного 

задоволення, гартування характеру, самовираження та соціальної взаємодії.  

 

Основний очікуваний результат - готовність до навчання в базовій середній 

школі. 

 

Модель випускника базової середньої школи 

 рівень освіти відповідає вимогам Державного стандарту; 

 чітко, лаконічно та зрозуміло формулює думку, аргументує, доводить 

правильність тверджень; 

 критично осмислює інформацію, джерела її отримання та 

використовує її для різних потреб; 

 здійснює спілкування іноземною мовою в межах сфер, тем і ситуацій, 

визначених чинною навчальною програмою, розуміє на слух зміст автентичних 

текстів; 

 оперує текстовою та числовою інформацією, встановлює відношення 

між реальними об’єктами навколишньої дійсності (природними, культурними, 

технічними тощо); 

 адекватно використовує досвід, обирає й застосовує доцільні 

комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 

 усвідомлює значення математики для повноцінного життя в 

сучасному суспільстві, розвитку технологічного, економічного й оборонного 

потенціалу держави, успішного вивчення інших предметів; 

 усвідомлює важливість інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач; 

 розпізнає проблеми, що виникають у довкіллі, будує та досліджує 

природні явища і процеси; 

 усвідомлює важливість природничих наук як універсальної мови 

науки, техніки та технологій, ролі наукових ідей в сучасних інформаційних 

технологіях; 

 уміє аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні події в 

державі на основі різних даних, враховувати правові, етичні, екологічні і 

соціальні наслідки рішень; 

 моделює власну освітню траєкторію, аналізує, контролює, коригує та 

оцінює результати своєї навчальної діяльності; 

 генерує нові ідеї, вирішує життєві проблеми, аналізує, прогнозує, 

ухвалює оптимальні рішення, аргументує та захищає свою позицію; 

 уміє співпрацювати в команді, висловлювати власну думку, слухати 

і чути інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 



  

 проявляє рівне ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження, відповідальність за спільну справу, налаштованість на 

логічне обґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; 

 поважає права людини, займає активну позицію щодо боротьби із 

дискримінацією; 

 виявляє культурну самоідентифікацію, повагу до культурного 

розмаїття у глобальному суспільстві; 

 усвідомлює себе як відповідального члена громади і суспільства, що 

розуміє принципи і механізми функціонування суспільства; 

 проявляє себе емоційно стійким членом суспільства, здатним вести 

здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне життєве середовище, 

успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі; 

 виявляє готовність до вибору професії і реалізації шляхів подальшої 

освіти. 

 

Основний очікуваний результат – готовність до навчання в профільній 

середній школі. 

 

Модель випускника повної середньої школи 

 рівень освіти відповідає вимогам Державного стандарту; 

 уміє ставити запитання і розпізнавати проблему, міркувати, робити 

висновки на основі інформації, поданої в різних формах; 

 грамотно висловлюється рідною мовою, доречно та коректно вживає 

в мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно та зрозуміло 

формулює думку, аргументує, доводить правильність тверджень; 

 критично осмислює інформацію, джерела її отримання та 

використовує її для різних потреб; 

 здійснює спілкування іноземною мовою в межах сфер, тем і ситуацій, 

визначених чинною навчальною програмою, розуміє на слух зміст автентичних 

текстів, здійснює спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених 

завдань; 

 ефективно користується навчальними стратегіями для самостійного 

вивчення іноземних мов; 

 оперує текстовою та числовою інформацією, встановлює відношення 

між реальними об’єктами навколишньої дійсності (природними, культурними, 

технічними тощо); 

 адекватно використовує досвід, обирає й застосовує доцільні 

комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 

 усвідомлює значення математики для повноцінного життя в 

сучасному суспільстві, розвитку технологічного, економічного й оборонного 

потенціалу держави, успішного вивчення інших предметів; 



  

 уміє використовувати математичні методи у життєвих ситуаціях - 

усвідомлює важливість інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач; 

 розпізнає проблеми, що виникають у довкіллі, будує та досліджує 

природні явища і процеси; 

 усвідомлює важливість природничих наук як універсальної мови 

науки, техніки та технологій, ролі наукових ідей в сучасних інформаційних 

технологіях; 

 уміє аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні події в 

державі на основі різних даних, враховувати правові, етичні, екологічні і 

соціальні наслідки рішень; 

 моделює власну освітню траєкторію, аналізує, контролює, коригує та 

оцінює результати своєї навчальної діяльності; 

 генерує нові ідеї, вирішує життєві проблеми, аналізує, прогнозує, 

ухвалює оптимальні рішення, аргументує та захищає свою позицію; 

 уміє співпрацювати в команді, висловлювати власну думку, слухати 

і чути інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

 проявляє рівне ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження, відповідальність за спільну справу, налаштованість на 

логічне обґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; 

 поважає права людини, займає активну позицію щодо боротьби із 

дискримінацією; 

 виявляє культурну самоідентифікацію, повагу до культурного 

розмаїття у глобальному суспільстві; 

 соціально активний, проявляє відповідальність та екологічну 

свідомість, готовність брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і 

розвитку суспільства, усвідомлює важливість сталого розвитку для майбутніх 

поколінь; 

 усвідомлює себе як відповідального члена громади і суспільства, що 

розуміє демократичні принципи і механізми функціонування громадянського 

суспільства; 

 проявляє себе емоційно стійким членом суспільства, здатним вести 

здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне життєве середовище, 

успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі. 

Основний очікуваний результат: випускник школи – патріот країни, 

ініціативний, творчий, здатний до навчання протягом життя, фізично і духовно 

розвинена особистість, яка виявляє креативність , підприємливість, здоровий 

оптимізм при розв’язанні життєвих проблем.  Вміє:  

 гнучко адаптуватися до постійно змінних життєвих ситуацій, 

самостійно здобувати знання, застосовувати їх на практиці; 



  

 самостійно і критично мислити, бачити труднощі, шукати шляхи 

раціонального їх подолання, використовувати сучасні технології, генерувати 

нові ідеї, творчо мислити; 

 грамотно працювати з інформацією (збирати необхідні для 

дослідження факти, аналізувати їх, висувати гіпотези, узагальнювати, зіставляти 

з аналогічними або альтернативними варіантами, формувати аргументовані 

висновки і на їх основі виявляти і вирішувати існуючі проблеми), 

 бути комунікабельним, контактним у різноманітних соціальних 

групах, запобігати конфліктним ситуаціям або вправно виходити із них; 

 самостійно працювати над розвитком власної моральності, інтелекту, 

культурного рівня. 

  



  

ЦІЛІ ТА ЗАДАЧІ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ШКОЛИ 

 

ЗЗСО № 210 - Спеціалізована школ № 210 здійснює освітній процес 

відповідно до рівнів загальноосвітніх програм трьох ступенів освіти: 

 І ступінь – початкова загальна середня освіта (1-4 класи) 

 ІІ ступінь – базова загальна середня освіта (5-9 класи) 

 ІІІ ступінь – повна загальна середня освіта (10-11 класи) 

Початкова освіта – це перший ступінь повної загальної середньої освіти, 

який відповідає першому рівню Національної рамки кваліфікацій. 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, 

компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей та розвиток 

самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в 

демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в основній 

школі. 

Базова загальна середня освіта - це другий ступінь повної загальної середньої 

освіти, який відповідає другому рівню Національної рамки кваліфікацій. 

Метою базової загальної середньої освіти є формування ключових 

компетентностей, визначених Державним стандартом базової та повної загальної 

середньої освіти: уміння вчитися, спілкуватися державною, рідною та іноземними 

мовами, математична і базові компетентності в галузі природознавства і техніки, 

інформаційно-комунікаційна, соціальна, громадянська, загальнокультурна, 

підприємницька і здоров’язбережувальна компетентності, готовність до вибору 

професії і реалізації шляхів подальшої освіти, що забезпечується інваріантною та 

варіативною складовою навчального плану, поглибленим вивченням окремих 

предметів за вибором учнів. 

Повна загальна середня освіта – це третій ступінь повної загальної середньої 

освіти, який відповідає третьому рівню Національної рамки кваліфікацій. 

Метою повної загальної середньої освіти є досягнення учнями результатів 

навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом. 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності, здатність успішно діяти в технологічному 

швидкозмінному середовищі спрямовані на формування соціально активного, 

готового брати участь у вирішенні питань збереження довкілля, розвитку соціуму 

відповідального члена громади і суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя 

і формувати навколо себе безпечне життєве середовище. Досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової та 

повної загальної середньої освіти, забезпечується профільним навчанням. 

Профільність є ефективним засобом диференціації навчання у старшій школі, вона 

має на меті забезпечити більш глибоку підготовку старшокласників у тій галузі 

знань і діяльності, до яких у них сформувались стійкі інтереси і здібності. 



  

Таким чином, основними завданнями школи є:  

 задоволення потреб у здобутті загальної середньої освіти на рівні 

державних стандартів; 

 різнобічний розвиток індивідуальності дитини на основі вивчення і 

врахування її особистісних здібностей, інтересів, потреб; 

 виховання морально, психічно і фізично здорового покоління; 

 формування соціальної і громадянської позиції, високого рівня 

правової, екологічної, духовної, моральної культури; 

 розвиток творчих здібностей учнів, здатності до самостійного 

отримання та застосування знань і навичок; 

 підтримка обдарованих дітей та молоді; 

 створення умов для професійного самовизначення. 

Основні напрями розвитку школи: 

 психологізація навчально-виховного процесу; 

 особистісно-орієнтований підхід; 

 оновлення навчально-виховного процесу на основі інноваційних 

освітніх технологій; 

 інформатизація та комп'ютеризація навчально-виховного процесу; 

 переорієнтація навчально-виховного процесу на принципах 

співробітництва і співтворчості учнів і учителя; 

 впровадження технологій проектування управління. 

Основні принципи діяльності школи: 

Перший принцип – принцип єдності і диференційованості у змісті освіти, який 

містить у собі такі основні рівні: 

 рівень загальнолюдських цінностей, що відповідають освітнім 

стандартам і нормам світової культури; 

 рівень державний – ядро змісту освіти, єдине для всіх шкіл України; 

 рівень національно-соціальній, що враховує особливості, властиві 

національному і соціальному розвитку України; 

 рівень індивідуальний, що враховує можливості і бажання учня і 

вчителя. 

Другий принцип –принцип гуманізації змісту освіти. 

Спираючись на прогресивні ідеї діалектики, уявлення про гуманістичну 

спрямованість діяльності людини, освіта доповнюється і розширюється філософією 

про сенс життя і призначення людини, про поняття духовності, про загальнолюдські 

цінності. 

Третій принцип – принцип розвиваючого характеру навчання. 

Він передбачає саморозвиток особистості і вимагає пріоритетності в процесі 

навчання мотиваційних аспектів освіти. 

Четвертий принцип – принцип педагогічної підтримки, співробітництва та 

співтворчості між учителем і учнем. 



  

Ставлення до дитини як до суб’єкта власного саморозвитку, направлення на 

самоствердження його індивідуальності. 

П’ятий принцип – індивідуалізація та диференціація навчання. 

Цей принцип реалізується у творчому розвитку кожного учня з урахуванням 

різниці в інтелектуальній, емоційно-вольовій та дієво-практичній сферах. 

Цей принцип вимагає організації профільного навчання, застосування нових 

навчальних програм і підручників, навчання дитини за особистим планом тощо. 

Шостий принцип – принцип оптимізації навчально-виховного процесу – 

передбачає досягнення кожним учнем найвищого рівня знань, умінь, навичок і 

розвитку творчих здібностей. 

Сьомий принцип – це принцип відкритості і динамічності освіти, що 

передбачає її постійний розвиток і саморегуляцію. 

  



  

РЕАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ТА ЇЇ РЕЗУЛЬТАТИ У 2021/2022 

НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ 

 

Освітній процес у 2021/2022 навчальному році здійснювався відповідно до 

листа Департаменту освіти і науки, молоді та спорту виконавчого органу Київської 

міської ради (Київська міська державна адміністрація) 7622 «Про структуру 2020-

2021 навчального року» з урахуванням цілей іф завдань освітньої програми та 

покликаний реалізувати навчальні робочі плани. Тимчасове припинення освітнього 

процесу (карантин) здійснювалось вибірково за результатами захворюваності. 

Навчальна програма у  2021 – 2022 н. р. виконана. Взято до уваги, що 

виконання навчальної програми здійснено за рахунок ущільнення програми та замін, 

котрі не є ускладненням для успішного навчального процесу. 

Моніторинг освітніх досягнень учнів та вчителів навчального закладу 

На виконання плану роботи школи, з метою   аналізу  якості освітнього процесу 

та об'єктивності оцінки результатів навчальних досягнень учнів, результативності 

дистанційного навчання, протягом 2021/2022 навчального року проводився 

моніторинг якості навчання учнів та надання освітніх послуг учителями закладу. 

Адміністрацією проаналізовано стан успішності учнів за рівнями навчальних 

досягнень за підсумками року, підраховано  відсоток якості знань з усіх предметів 

інваріантної складової навчального плану та середній бал успішності по класах, 

перевірена об’єктивність виставлення оцінок за рік. 

 Протягом року адміністрацією було відвідані уроки. Експертиза оцінювання 

знань учнів під час відвідування уроків показала, що більшість вчителів оцінюють 

навчальні досягнення учнів відповідно до затверджених Критеріїв оцінювання 

навчальних досягнень учнів.  

Протягом року трималися на контролі питання забезпечення рівня навченості учнів, 

що мали оцінки початкового рівня та одну оцінку середнього рівня. Були відвідані 

уроки вчителів Грищенко С.С., Тільс Л.Ю., Паламарчук  Г.К.,  Бученко І.В., 

Гордон С.Я., Бойко О.І., Рудько Н.В., Дяченко В.В..  Аналіз відвіданих уроків 

показує, що у учнві, які правило, не мають мотивації до навчання, систематично не 

виконують домашні завдання, не мають відповідного контролю з боку батьків. 

Вищезазначені вчителі враховують індивідуалізацію та диференціацію освітнього 

процесу, звертають увагу на урізноманітнення форм та методів роботи з метою 

підвищення рівня якості знань учнів.  

Адміністрацією  закладу проаналізовано успішність учнів в межах класу, 

об’єктивність їхнього оцінювання. З’ясовано, що за підсумками поточного 

навчального року окремі вчителі-предметники проводять неефективну 

індивідуальну роботу з учнями. 

 

 

 



  

Відповідно до звітів про рух та успішність учнів рівень успішність учнів 5-11 

класів становіть: 

 

  

Клас 

ВС

ЬО

ГО 

Хлоп

ців 

Дів

чат 

Кількість учнів 

Рівень навчальних 

досягнень  

Якіс

ть  

на 

поча

ток 

приб

уло 

вибу

ло 

на 

кіне

ць 

висо

кий 

доста

тній 

серед

ній 

низь

кий 

Н/

А 

5-А 31 15 16 29 2 0 31 3 13 15 0 0 51% 

5-Б 28 15 13 29 0 1 28 2 13 13   50% 

6-А 24 15 9 24 1 1 24 2 8 14 0 0 42% 

6-Б 27 13 14 30 0 3 27 2 11 11 3 0 48% 

6-В 25 17 8 24 2 1 25 1 11 13 0 0 48% 

7-А 29 15 14 26 3 0 29 0 11 12 6 0 38% 

7-Б 28 14 14 28 0 0 28 0 12 16 0 0 43% 

8-А 22 18 3 22 1 1 22 1 8 9 1 1 41% 

8-Б 28 16 12 28 2 2 28 0 5 23 0 0 18% 

9-А 25 18 11 29 0 0 29 3 8 16 2 0 38% 

9-Б 27 15 12 29 0 2 27 1 7 15 4 0 30% 

10-А 23 14 9 20 3 0 23 0 6 17 0 0 26% 

10-Б 25 11 14 26 0 1 25 1 10 14 - - 44% 

11-А 20 14 6 18 2 0 20 0 7 12 1 0 35% 

11-Б 15 6 9 18 0 3 15 0 6 9   40 % 

Всього 

 5-11 

класи 377 216 147 380 16 15 381 16 136 209 17 1 

39,4

% 

 

Коефіцієнт якості по школї складає 39,4 % ( 38% -2020/2021 н.р), що свідчить про 

засвоєння рівня знань учнями школи на середньому рівні та недостатнє забезпечення 

учителями вимог Державного стандарту базової та повної загальної середньої 

освіти. 

 Відповідно до даних таблиці успішності учнів у 2021/2022н.р. оцінки високого 

рівня мають  16 учнів  ( 4 % ), достатнього рівня – 136 учня ( 36 % ), оцінки 

початкового рівня – 17 учнів (4% ). За рік зменшилася кількість учнів, що навчаються 

на початковому   рівні на 13учнів, збільшився високий рівень на 8 учнів.  



  

Наведені дані демонструють  незначне підвищення  рівня навчання учнів за рік у 

порівнянні з 2020/2021 н.р. Аналіз   рівня навчальних досягнень здобувачів 

показує, що причинами виникнення проблем щодо динаміки успішності є низька 

мотиваційна основа, недостатній моніторинговий супровід освітньо-виховного 

процесу та завищений рівень самооцінки групи вчителів та учнів/учениць, відсутня 

система роботи зі слабовстигаючими гімназистами  й з тими, що пропускають 

заняття через хворобу, недостатній зв'язок учителів із батьками, несвоєчасне 

повідомлення батьків про рівень успішності дітей.  Фактором негативного впливу 

на рівень навчальних досягнень здобувачів освіти  залишається недостатнє 

володіння і практичне втілення таких важливих педагогічних компетентностей як 

комунікативна, компетентність самоосвіти і саморозвитку, продуктивної та творчої 

діяльності.Також серед причин зниження рівня навчальних досягнень учителі 

називають: 

- відсутність зацікавленості учнів предметом; 

- відсутність уваги при виконанні завдань; 

- часті пропуски уроків; 

- складність вивчення окремих тем з предметів; 

- психологічний та емоційний стан учасників освітнього процесу ; 

- систематичне невиконання домашніх завдань; 

- не бажання працювати в умовах дистанційного навчання, в умовах воєнного 

стану 

- частка учнів,  взагалі не мають доступу до дистанційного навчання 

- низький рівень запровадження електронних класних журналів. Через це 

батьки та педагоги не можуть відслідковувати навчання результати учнів під 

час дистанційного навчання. 

 Аналіз якості рівня навченості показує, що причинами виникнення проблем 

щодо динаміки успішності є низька мотиваційна основа, недостатній 

моніторинговий супровід  НВП та завищений рівень самооцінки групи 

вчителів і учнів на фоні заниженого рівня рефлексі, відсутня система роботи зі 

слабовстигаючими учнями й учнями, які пропускають заняття через хворобу, 

недостатній зв'язок учителів із батьками, несвоєчасне повідомлення батьків про 

рівень успішності дітей через щоденники.  Фактором негативного впливу на 

рівень навчальних досягнень учнів залишається недостатнє володіння і 

практичне втілення таких важливих педагогічних компетентностей як 

комунікативна, компетентність самоосвіти і саморозвитку, продуктивної та 

творчої діяльності. 

З усіма учнями та їх батьками, які мають оцінки початкового рівня, класними 

керівниками були проведені індивідуальні бесіди, вчителями-предметниками 

додаткові заняття з предметів, задані індивідуальні завдання.  

Питання навчальних досягнень учнів розглядалися на нараді при директорові й на 

засіданнях ШМО, з’ясовувалися причини слабкої успішності учнів.  



  

  10 березня 2022р. проведено творчі он- лайн звіти всіх педпрацівників, які 

атестувалися. 

У 2021/2022н.р.  проатестовано 9  вчителів: 

1. Присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії»  

 вчителю  музики початкових класів Шаповаловій Інні Миколаївнні; 

  вчителю   початкових класів  Клюєнковій Світлані Леонідівні 

2. Присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії» 

вчителям  

 біології Тільс Лілії Юріївні; 

 вчителю англійської мови Чадюк Тетяні Олегівні; 

 вчителю інформатики Ламзі Дмитру Володимировичу; 

 вчителю   початкових класів  Замашній Інні Михайлівні. 

3. Про відповідність раніше присвоєним кваліфікаційній категорії «спеціаліст 

вищої категорії» та педагогічному званню «старший учитель» Шапетько Юлії 

Борисовні , вчителю математики; 

      4. Про  відповідность раніше присвоєній  кваліфікаційній категорії 

«спеціаліст вищої категорії» та про присвоєння педагогічного звання «старший 

учитель» Рудько Наталії Володимирівніі, вчителю хімії ; 

     5.  Присвоєно кваліфікаційну категорію  «провідний спеціаліст» Гаврилюк 

Наталії Миколаївіні, бібліотекарю школи; 

      6 Присвоєно кваліфікаційну категорію  «спеціаліст вищої категорії» 

вчителю англійської мови  Джур Оксані Богдановні. 

У школі проведено шкільний етап предметних олімпіад з базових дисциплін.  

Обдарованість розглядається, як явище, що не лише враховує здібності, а й цілісно 

охоплює всі структурні компоненти особистості. Протягом року    учні нашої 

школи взяли  активну участь в Міжнародних конкурсах з біології « Колосок», 

інформатики « Бобер», « Кенгуру».  Активними в організації й проведенні 

конкурсів , у  Всеукраїнському  конкурсі-захисті наукових робіт були Бойко О.І.,  

Тільс Л.Ю. Вони не тільки організували урочисте відкриття, забезпечили ділову 

атмосферу при виконанні завдань, а й організували урочисте вручення сертифікатів 

та призів.  

 Вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за освітньою програмою 

 

Базова середня освіта здобувається після здобуття початкової освіти. Діти, які 

здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального року повинні 

розпочати здобуття базової середньої освіти цього ж навчального року. Особи з 



  

особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової середньої 

освіти за інших умов. 

 

 

Загальний обсяг навчального навантаження 

 

 Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-х класів- 1080 год., 6-9-х 

класів закладів загальної середньої освіти складає 5845 годин/навчальний рік: для 5-

х класів – 1050 годин/навчальний рік, для 6-х класів – 1155 годин/навчальний рік, 

для 7-х класів – 1172,5 годин/навчальний рік, для 8-х класів – 1207,5 

годин/навчальний рік, для 9-х класів – 1260 годин/навчальний рік. Детальний 

розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальному плані 

школи.  

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані школи.  

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру кожного рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за роками 

навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. Навчальний 

план передбачає реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану 

Державного стандарту через окремі предмети та охоплює інваріантну та варіативну 

складову.  

Інваріантна складова забезпечує реалізацію змісту освіти на рівні стандарту та, 

залежно від обраного профілю навчання, розрахована на формування у кожного 

учня ключових компетентностей; варіативна складова поділена на блоки: 

поглиблене вивчення  предметів, додатковий час на предмети інваріантної 

складової, факультативи та індивідуально-групові заняття з урахуванням інтересів 

та потреб учнів і спрямовані на забезпечення допрофільності навчання та 

поглиблення предметів інваріантної складової,  розширення загальнокультурного 

кругозору дітей та розвитку їх творчих здібностей. 

Інваріантна складова забезпечує реалізацію змісту освіти на рівні Державного 

стандарту. Варіативна складова враховує додатковий час на окремі предмети, що 

надає можливість доповнити державний стандарт з метою надання більш якісної 

освіти та сформована згідно з розробленими МОН України методичними 

рекомендаціями з питань викладання окремих предметів.  

У відповідності до Пояснювальної записки до Типових навчальних планів для 

основної школи загальноосвітніх навчальних закладів  гранично допустиме 

навантаження у 5 складає  28 годин, у 6 класах - 31 годину, в 7-х класах- 32 години, 

в 8,9 класах – 33 години, що не перевищує допустимої сумарної кількості годин 

тижневого навантаження учнів, встановленої Санітарним регламентом для закладів 

загальної середньої освіти, затвердженими наказом МОЗ України від 25.09.2020 

року № 2205. 



  

Години фізичної культури не враховані при визначенні гранично допустимого 

навантаження. 

Навчальні плани школи спрямовані на задоволення освітніх запитів і потреб 

учнів та їх батьків. При складанні навчального плану враховано реальний стан 

навчально-методичного та кадрового забезпечення освітнього процесу в закладі.  

         Такі структура та зміст навчального плану спрямовують організацію 

освітнього процесу в закладі на розкриття та розвиток творчих здібностей учнів, 

створюють умови для майбутнього професійного самовизначення та самореалізації, 

а також формуванню та реалізації життєвих планів учнів. 

 

Опис очікуваних результатів навчання за освітніми галузями 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. 

Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових 

компетентностей учнів початкових класів: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 

також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для 

ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними 

мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних 

ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, 

можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у 

відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних 

залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із 

застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі 

математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, 

самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і 

робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ 

шляхом спостереження та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 



  

здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе 

частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного 

використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для 

сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та 

етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у 

навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання 

навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, 

навчання працювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими 

особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до 

прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними 

проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та 

ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного 

здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної 

співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних 

рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з 

розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та 

системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати 

рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами.  



  

Результати навчання в 5-9 класах повинні робити внесок у формування таких 

ключових компетентностей учнів. 

№ 

з/

п 

Ключові 

компетент

ності 

Компоненти 

1 Спілкув

ання 

державною 

(і рідною 

— у разі 

відмінност

і) мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; 

міркувати, робити висновки на основі інформації, поданої в 

різних формах (у текстовій формі, таблицях, діаграмах, на 

графіках); розуміти, пояснювати і перетворювати тексти задач 

(усно і письмово), грамотно висловлюватися рідною мовою; 

доречно та коректно вживати в мовленні термінологію з 

окремих предметів, чітко, лаконічно та зрозуміло 

формулювати думку, аргументувати, доводити правильність 

тверджень; уникнення невнормованих іншомовних запозичень 

у спілкуванні на тематику окремого предмета; поповнювати 

свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних 

формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання 

властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкув

ання 

іноземним

и мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем і 

ситуацій, визначених чинною навчальною програмою; 

розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і розуміти 

автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем 

розуміння змісту; здійснювати спілкування у письмовій формі 

відповідно до поставлених завдань; використовувати у разі 

потреби невербальні засоби спілкування за умови дефіциту 

наявних мовних засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, 

письмово та за допомогою засобів електронного спілкування. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлювати свої 

думки, почуття та ставлення; адекватно використовувати 

досвід, набутий у вивченні рідної мови та інших навчальних 

предметів, розглядаючи його як засіб усвідомленого 

оволодіння іноземною мовою; обирати й застосовувати 

доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 



  

ефективно користуватися навчальними стратегіями для 

самостійного вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси: підручники, словники, довідкова 

література, мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні 

тексти. 

3 Математ

ична 

компетент

ність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; 

встановлювати відношення між реальними об’єктами 

навколишньої дійсності (природними, культурними, 

технічними тощо); розв’язувати задачі, зокрема практичного 

змісту; будувати і досліджувати найпростіші математичні 

моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, інтерпретувати та 

оцінювати результати; прогнозувати в контексті навчальних та 

практичних задач; використовувати математичні методи у 

життєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для 

повноцінного життя в сучасному суспільстві, розвитку 

технологічного, економічного й оборонного потенціалу 

держави, успішного вивчення інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і 

обов’язково таких, що моделюють реальні життєві ситуації 

4 Основні 

компетент

ності у 

природнич

их науках і 

технологія

х 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; 

будувати та досліджувати природні явища і процеси; 

послуговуватися технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як 

універсальної мови науки, техніки та технологій. усвідомлення 

ролі наукових ідей в сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які 

ілюструють функціональні залежності результатів впливу 

людської діяльності на природу 

5 Інформа

ційно-

цифрова 

компетент

ність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та 

складати алгоритми; визначати достатність даних для 

розв’язання задачі; використовувати різні знакові системи; 

знаходити інформацію та оцінювати її достовірність; доводити 

істинність тверджень. 



  

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її 

отримання; усвідомлення важливості інформаційних 

технологій для ефективного розв’язування математичних 

задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та 

діаграм за допомогою програмних засобів 

6 Уміння 

вчитися 

впродовж 

життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й 

застосовувати потрібні знання та способи діяльності для 

досягнення цієї мети; організовувати та планувати свою 

навчальну діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, 

аналізувати, контролювати, коригувати та оцінювати 

результати своєї навчальної діяльності; доводити правильність 

власного судження або визнавати помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та 

цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; 

розуміння важливості вчитися впродовж життя; прагнення до 

вдосконалення результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої 

траєкторії 

7 Ініціати

вність і 

підприємл

ивість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, 

аналізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; 

використовувати критерії раціональності, практичності, 

ефективності та точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, дискутувати; 

використовувати різні стратегії, шукаючи оптимальних 

способів розв’язання життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у 

собі; переконаність, що успіх команди – це й особистий успіх; 

позитивне оцінювання та підтримка конструктивних ідей 

інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту 

(оптимізаційні задачі) 



  

8 Соціаль

на і 

громадянс

ька 

компетент

ності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, 

оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати 

аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в 

команді, виділяти та виконувати власну роль в командній 

роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, родинний 

бюджет; орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на 

основі чітких критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись 

на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення 

до інших незалежно від статків, соціального походження; 

відповідальність за спільну справу; налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу до 

висновків; повага до прав людини, активна позиція щодо 

боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнані

сть і 

самовираж

ення у 

сфері 

культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, 

аргументувати та вести діалог, враховуючи національні та 

культурні особливості співрозмовників та дотримуючись 

етики спілкування і взаємодії; враховувати художньо-

естетичну складову при створенні продуктів своєї діяльності 

(малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення: культурна самоідентифікація, повага до 

культурного розмаїття у глобальному суспільстві; 

усвідомлення впливу окремого предмета на людську культуру 

та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси: математичні моделі в різних видах 

мистецтва 

1

0 

Екологі

чна 

грамотніст

ь і здорове 

життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-

економічні події в державі на основі різних даних; враховувати 

правові, етичні, екологічні і соціальні наслідки рішень; 

розпізнавати, як інтерпретації результатів вирішення проблем 

можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку кожного окремого 

предмета та екології на основі різних даних; ощадне та 

бережливе відношення до природних ресурсів, чистоти 



  

довкілля та дотримання санітарних норм побуту; розгляд 

порівняльної характеристики щодо вибору здорового способу 

життя; власна думка та позиція до зловживань алкоголю, 

нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально-

економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють 

усвідомленню цінності здорового способу життя 

 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, 

екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська 

компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. 

Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових 

компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська 

відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» 

спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у 

реальних життєвих ситуаціях.  

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» сформоване з варіативних 

модулів відповідно до статевовікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-

технічного забезпечення, за результатами анкетування учнів та на підставі рішення 

методичного об’єднання вчителів фізичної культури (протокол від 31.05.2021 № 5 ) 

обрано такі модулі: 

 

6 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу, модуль  загальної 

фізичної підготовки 

7-8 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу 

8 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу 

9 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу 

Враховуючи кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами 

анкетування учнів та на підставі рішення методичного об’єднання вчителів обрано 

такі модулі для вивчення предмета «Трудове навчання»:  

 



  

класи хлопці дівчата 

5 Технологія виготовлення 

виробів із фанери та ДВП 

Технологія виготовлення м*якої 

іграшки. Технологія виготовлення 

вишитих виробів. 

 

6 Технологія виготовлення 

виробів із тонколистового 

металу та дроту 

Технологія виготовлення народної 

ляльки. Технологія плетіння із бісеру 

7 Технологія виготовлення  

виробів із дерева. Технологія 

побутової діяльності. 

 

Технологія оздоблення виробів 

мережками. 

8 Технологія вивчення матеріалів 

та способи їх обробки. 

Технологія проектування та 

способи їх обробки. 

 

Технологія оздоблення виробів 

українською народною вишивкою. 

 

9 Технологія проектування 

виробів. 

Технологія оздоблення виробів 

вишивкою бісером 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість 

навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно 

доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його 

спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення факту із 

практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на практиці й встановлювати 

причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових компетентностей сприяє 

встановлення та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і 

внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-

діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний 

інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює 

умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. 

Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові 

ситуації.  

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних 

компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх необхідно 

враховувати при формуванні шкільного середовища. Наскрізні лінії є соціально 

значимими надпредметними темами, які допомагають формуванню в учнів уявлень 



  

про суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у 

різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

- організацію освітнього середовища – зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного 

середовища навчання; 

- окремі предмети – виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються 

надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. Роль окремих 

предметів при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від цілей і 

змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший 

предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою; 

- предмети за вибором;  

- роботу в проектах;  

- позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

   Цілі виховного процесу в навчальному закладі визначаються на основі 

принципів, закладених у Конституції та законах України, інших нормативно-

правових актах. 

Весь освітній процес у школі зорієнтований на учня, розвиток його талантів, 

виховання на загальнолюдських цінностях, поваги до іншої людини, цінностях 

любові до власної країни. Це пронизує весь зміст освіти і весь процес навчання. 

Виховання позитивних рис характеру та чеснот здійснюється через наскрізний 

досвід та зміст освіти. 

Роль окремих виховних моментів під час навчання за наскрізними темами 

різна і залежить від їх мети і змісту та від того, наскільки тісно той чи інший захід 

пов’язаний із конкретною наскрізною темою, життєвим досвідом учнів та їх 

інтересами. Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального та виховного середовища, а зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного розвитку учня. 

Наскрізні лінії ключових компетентностей:   

Наскрізна лінія Коротка характеристика 

Екологічна безпека 

й сталий розвиток 

Формування в учнів соціальної активності, відповідальності 

та екологічної свідомості, готовності брати участь у вирішенні 

питань збереження довкілля і розвитку суспільства, 

усвідомлення важливості сталого розвитку для майбутніх 

поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з 

реальними даними про використання природних ресурсів, їх 

збереження та примноження. Аналіз цих даних сприяє 



  

розвитку бережливого ставлення до навколишнього 

середовища, екології, формуванню критичного мислення, 

вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати 

перспективи розвитку навколишнього середовища і людини. 

Реалізується завдяки екологічним проектам (встановлення 

баків для сортування сміття), проведення відкритих заходів 

щодо еколоічної безпеки, “Зелених тижнів” (висадка квітів на 

шкільному подвір'ї), екологічного флешмобу тощо. 

Громадянська 

відповідальність 

Сприятиме формуванню відповідального члена громади і 

суспільства, що розуміє принципи і механізми функціонування 

суспільства. Ця наскрізна лінія освоюється в основному через 

колективну діяльність (дослідницькі роботи, роботи в групі, 

проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і 

розвиває в учнів готовність до співпраці, толерантність щодо 

різноманітних способів діяльності і думок. 

В рамках розвитку соціальної і громадянської 

компетентності діє учнівське самоврядування, яке намагається 

втілити принципи і механізми функціонування суспільства в 

межах школи.  

Реалізація даної наскрізної лінії відбувається у рамках 

виховних проектів, зокрема “Патріоти добра” (благодійні акції 

для бійців АТО, хворих дітей у Ортопедіснтитуті та Інституті 

раку тощо), проведення заходів у шкільному музеї “Музей 40-

Армії: Дороги, опалені війною”, патріотичних флешмобів до 

дня вишиванки, української мови, Дня Соборності тощо. 

Здоров'я і безпека 

Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно 

стійкого члена суспільства, здатного вести здоровий спосіб 

життя і формувати навколо себе безпечне життєве середовище 

і буде реалізуватися упродовж двох наступних років через 

завдання з реальними даними про безпеку і охорону здоров’я. 

Протягом року проводяться тематичні тижні з основ безпеки 

життєдіяльності, правил дорожнього руху, правил поведінки в 

транспотрі, на воді, в громадських місцях тощо, відбуваються 

постійні превентивні зустрічі зі шкільним офіцером поліції, 

громадськими організаціями тощо. 

Активно співпрацює соціально-психологічна служба 

школи.  

Підприємливість і 

фінансова 

грамотність 

Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, 

здатність успішно діяти в технологічному швидкозмінному 

середовищі, забезпечення кращого розуміння учнями 

практичних аспектів фінансових питань (здійснення 



  

заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, 

кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних 

завдань щодо планування господарської діяльності та реальної 

оцінки власних можливостей, складання сімейного бюджету, 

формування економного ставлення до природних ресурсів. В 

рамках  розвитку учнівської підприємливості та фінансової 

грамотності буде спрямована у подальші 2 роки  робота 

учнівського самоврядування , яке вже виступило з ініціативою 

про проведення благодійних ярмарок 2 рази на рік з метою 

здійснення заощаджень для благодійних цілей. Крім того з 

метою формування економного ставлення до природних 

ресурсів заплановано збір макулатури та пластику, зароблені 

кошти будуть витрачені для закупівлі енергозберігаючих ламп. 

 

    Враховуючи призначення і місце школи в освітньому просторі  заклад працює 

над досягненням таких цілей та задач: 

- забезпечити засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту початкової, основної, 

середньої (повної) загальної освіти на рівні вимог державного освітнього стандарту; 

- гарантувати наступність освітніх програм усіх рівнів; 

- створити основу для адаптації учнів до життя в суспільстві, для усвідомленого 

вибору та наступного засвоєння  освітніх програм; 

- формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної діяльності; 

- забезпечити соціально-педагогічні відносини, що зберігають фізичне, психічне та 

соціальне здоров'я учнів. 

  



  

 

Перелік варіантів типових навчальних планів та модельних 

навчальних програм 

 

Основним документом, що регулює навчально-виховний процес у школі, є 

робочий навчальний план, що складений на основі Типових навчальних планів, 

розроблених та затверджених Міністерством освіти і науки України, із 

конкретизацією варіативної частини і визначенням профілю навчання. Зміст 

навчального плану є механізмом реалізації змісту освіти та одним із засобів 

формування "моделі" випускника кожного ступеня навчання. Починаючи з І 

ступеня, в школі функціонує система гуртків, яка дозволяє зробити освітній простір 

єдиним і таким, що тісно пов'язує різні вікові етапи в навчанні різних дисциплін. 

Мета та завдання базового навчання полягає у створенні освітнього простору для 

здійснення самовизначення учнів основної школи до вибору профілю подальшого 

навчання. Зміст базової і повної середньої освіти створює передумови для всебічного 

розвитку особистості і визначається на засадах науковості і систематичності знань, 

їх значущості для соціального становлення людини. 

Основна школа забезпечує базову загальну середню освіту, що разом із 

початковою є фундаментом загальноосвітньої підготовки, формує в учнів готовність 

до вибору і реалізації шляхів подальшого здобуття освіти. Зміст освіти на цьому 

ступені є єдиним для всіх учнів. У старшій школі навчання є профільним . При 

формуванні змісту допрофільної освіти та варіативної складової навчального було 

максимально врахувано освітні потреби учнів і батьків, що випливають з результатів 

анкетування, опитування, моніторингу навченості та природніх задатків здобувачів 

освіти. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальних планах відповідного рівня. 

Відповідно до робочого навчального плану педагогічні працівники 

навчального закладу самостійно добирають програми, підручники, навчальні 

посібники, що мають гриф Міністерства освіти і науки України, а також науково-

методичну літературу, дидактичні матеріали, форми, методи, засоби навчальної 

роботи, що мають забезпечувати виконання статутних завдань та здобуття освіти на 

рівні державних стандартів. 

Навчальний план ЗЗСО № 210 (спеціалізованої школи № 210) Оболонського 

району м. Києва на 2022-2023  навчальний рік здійснюється за навчальними 

програмами та підручниками, затвердженими наказами Міністерства освіти і науки  

України. 

 

 

 

 

 



  

Основна школа 

Мови і літератури Українська мова (5-9 кл.), українська література 

(5-9 кл.), англійська мова (5-9 кл.),зарубіжна 

література (5-9 кл.) 

Суспільствознавство  Історія України (5-9 кл.), всесвітня історія (6-9 

кл.), основи правознавства (9) 

Мистецтво  Музичне мистецтво (5-7), образотворче 

мистецтво (5-7), мистецтво (8-9 кл.) 

Математика  Математика (5-6 кл.), алгебра (7-9 кл.), геометрія 

(7-9 кл.) 

Природознавство  Природознавство (5 кл.), біологія (6-9 кл.), 

географія (6-9 кл.), фізика (7-9 кл.), хімія (7-9 кл.) 

Технології  Трудове навчання (5-9 кл.), інформатика (5-9 кл.) 

Здоров’я і фізична культура Основи здоров’я (5-9 кл.), фізична культура (5-9 

кл.) 

 

Освітня програма базової середньої освіти окреслює організацію закладом 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної 

загальної середньої освіти 

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за роками 

навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. Навчальний 

план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей Базового навчального 

плану Державного стандарту через окремі предмети. Він охоплює інваріантну 

складову, сформовану на державному рівні та варіативну складову.  

Варіативна складова навчального плану визначена на основі побажань учнів 

та їх батьків, з урахуванням особливості організації освітнього процесу та 

індивідуальних освітніх потреб учнів та використовується на підсилення предметів 

інваріантної складової 

 

При цьому використані варіанти:  

Додаток  

навчального плану 

ЗЗСО №210 

Класи Примітка Варіант Типових освітніх програм, 

затверджених Міністерством 

освіти і науки України 

1-5 5-А, Б 

6-А,Б,В  

7-А,Б 

8-А,Б 

9-А,Б 

З українською мовою 

навчання  

Додаток 12 Типової освітньої 

програми закладів загальної 

середньої освіти ІІ ступеня (наказ 

МОН України від 20.04.2018 

№405) 



  

6,7 10,11 З українською мовою 

навчання.  

 

Додаток 2,3 Типової освітньої 

програми закладів загальної 

середньої освіти ІІІ ступеня (наказ 

МОН України від 20.04.2018 

№408) 

Перелік навчальних програм 

Інваріантна складова 

Українська мова 

Класи Програма 

6-9 УКРАЇНСЬКА МОВА. 5–9 класи 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

10-11 Навчальна програма "Українська мова (профільний рівень). 10-11 класи", 

затверджена наказом МОН України від 23.10.2017 3 1407 

Українська література 

6-9 УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України 

від 07.06.2017 № 804 

10-11 Навчальна програма "Українська література (профільний рівень). 10-11 класи", 

затверджена наказом МОН України від 23.10.2017 3 1407 

Англійська мова 

6-9 ІНОЗЕМНІ МОВИ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 

№ 804 

10-11 Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 10-11 класи іноземна мова. 

Рівень стандарту. Затверджена наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

Зарубіжна література 

6-9 ЗАРУБІЖНА ЛІТЕРАТУРА. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України 

від 07.06.2017 № 804 

10-11 Зарубіжна література. Рівень стандарту. Затверджена наказом Міністерства 

освіти і науки України від 23.10.2017 № 1407 

Історія України. Всесвітня історія 

6-9 ІСТОРІЯ УКРАЇНИ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ. 5–9 класи. Програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти 

і науки України від 07.06.2017 № 804 

10-11 Навчальна програма з історії України та всесвітньої історії для 10-11 класів 

загальноосвітніх шкіл, затверджена Наказом Міністерства освіти і науки № 1407 

від 23 жовтня 2017 року 

Основи правознавства 

9 ПРАВОЗНАВСТВО. 9 клас. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 



  

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Музичне мистецтво 

6-7 МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО. 5–7класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 

№ 804 

Образотворче мистецтво 

6-7 ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО. 5–7 класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України 

від 07.06.2017 № 804 

Математика.Алгебра.Геометрія 

6-9 МАТЕМАТИКА. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

10-11 Навчальна програма "Математика (рівень стандарту). 10-11 класи", затверджена 

наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

Природознавство 

5 ПРИРОДОЗНАВСТВО. 5 клас. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 

№ 804 

Біологія 

6-9 БІОЛОГІЯ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

10 Біологія і екологія. 10-11 класи (рівень стандарту). Навчальна програма для 

ЗЗСО, затверджена наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

11 Біологія і екологія. 10-11 класи (профільний рівень). Навчальна програма для 

ЗЗСО, затверджена наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

Географія 

6-8 ГЕОГРАФІЯ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

9 ГЕОГРАФІЯ (ПОГЛИБЛЕНЕ ВИВЧЕННЯ) Навчальна програма для учнів 8 - 9 

класів закладів загальної середньої освіти «Рекомендовано Міністерством освіти 

і науки України» (Лист МОН від 25.08.2020 № 1/11-5718)  

10-11 Географія. 10-11 класи. рівень стандарту, затверджена наказом МОН України від 

23.10.2017 № 1407 

Фізика 

7-9 ФІЗИКА. 7–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

10-11 Фізика 10-11" (рівень стандарту та профільний рівень), авторського колективу 

Національної академії наук України під керівництвом Локтєва В.М., затверджена 

наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

Хімія 

7-9 ХІМІЯ. 7–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 



  

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

10-11 Хімія. 10-11 класи (рівень стандарту). Навчальна програма для ЗЗСО, 

затверджена наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

Трудове навчання 

6-9 ТРУДОВЕ НАВЧАННЯ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 

№ 804 

Технології 

10-11 Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів затверджена 

наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

Інформатика 

6-9 ІНФОРМАТИКА. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 

№ 804 

11 Навчальна програма "Інформатика (рівень стандарту). 10-11 класи", затверджена 

наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

Основи здоров я 

6-9 ОСНОВИ ЗДОРОВ'Я. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 

№ 804 

Фізична культура 

6-9 НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМАЗ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ для загальноосвітніх 

навчальних закладів 5–9 класи (затверджена наказом МОН від 23.10.2017 № 

1407) 

10-11 НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ для загальноосвітніх 

навчальних закладів 10 – 11 класи. Робоча група, яка здійснила розроблення 

навчальної програми відповідно до наказу   № 451 Міністерства освіти і науки 

України від 22.03.2017 р.: М.В. Тимчик, Є.Ю. Алексєйчук, В.В. Деревянко, В.М. 

Єрмолова, В.О.Сілкова 

Мистецтво 

6-9 МИСТЕЦТВО. 6–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Захист України 

10-11 Навчальна програма "Захист Вітчизни, для навчальних закладів системи 

загальної середньої освіти (рівень стандарту)", затверджена наказом МОН 

України від 23.10.2017 № 1407 

Асторономія 

11 
Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів затверджена 

наказом МОН України від 23.10.2017 № 1407 

 

 



  

Форми організації освітнього процесу 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

 формування компетентностей; 

 розвитку компетентностей;  

 перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

 корекції основних компетентностей;  

 комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, 

віртуальні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, 

квести, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з 

навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки 

тощо.  

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку 

проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання 

різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту окремих 

предметів, менш регламентована й має акцент на більшій самостійності учнів в 

експериментальній та практичній діяльності. Досягнуті компетентності учні можуть 

застосувати на практичних заняттях і заняттях практикуму. Практичне заняття - це 

така форма організації, в якій учням надається можливість застосовувати отримані 

ними знання у практичній діяльності. Експериментальні завдання, передбачені 

змістом окремих предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання 

експериментально-практичних робіт). Оглядова конференція (для 8-9 класів) 

повинна передбачати обговорення ключових положень вивченого матеріалу, учнем 

розкриваються нові узагальнюючі підходи до його аналізу. Оглядова конференція 

може бути комплексною, тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в узагальненні й 

систематизації навчального матеріалу. Оглядова екскурсія припускає 

цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єктами та спостереження процесів з метою 

відновити та систематизувати раніше отримані знання. 

Перевірка та/або оцінювання досягнення компетентностей крім уроку може 

здійснюватися у формі заліку, співбесіди, контрольного навчально-практичного 

заняття. Залік як форма організації проводиться для перевірки якості засвоєння 

учнями змісту предметів, досягнення компетентностей.  

Співбесіда, як і залік, тільки у формі індивідуальної бесіди, проводиться з 

метою з'ясувати рівень досягнення компетентностей. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей виконує 

навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання 

яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття практикуму також 

можуть будуватися з метою реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На 

цих заняттях учні самостійно виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за 

виконану роботу. 



  

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі 

робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують роботу 

бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу.  

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування 

знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати зі 

збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених завдань).  

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-

уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, 

виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог 

Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних 

результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

За необхідності у закладі здійснюється організація дистанційного навчання. 

Умовами для її організації є тимчасове здобуття освіти для осіб, які не можуть 

відвідувати навчальні заняття з поважних причин, та для класів, у яких перевищено 

епідеміологічний поріг захворюваності на ГРВІ. 

З метою забезпечення в школі єдиних підходів до створення електронного 

освітнього середовища освітній процес під час дистанційного навчання 

організовується на сервісах Classroom, МЕЕТ, JAMboard, платформах SKYP , 

ZOOM. 

 Організація освітнього процесу під час дистанційного навчання може 

передбачати навчальні (у тому числі практичні, лабораторні) заняття,  вебінари, 

онлайн форуми та конференції, самостійну роботу, дослідницьку, пошукову, 

проєктну діяльність, навчальні ігри, консультації та інші форми організації 

освітнього процесу. 

Організація освітнього процесу має забезпечувати регулярну та змістовну 

взаємодію суб’єктів дистанційного навчання, з використанням форм індивідуальної 

та колективної навчально-пізнавальної діяльності учнів, а також здійснення ними 

самоконтролю під час навчання. Отримання навчальних матеріалів, спілкування між 

суб’єктами дистанційного навчання під час навчальних та корекційно-розвиткових 

занять, що проводяться дистанційно, забезпечується передачею відео-, аудіо-, 

графічної та текстової інформації в синхронному або асинхронному режимі. 

Педагогічні працівники самостійно визначають режим (синхронний або 

асинхронний) проведення навчальних занять. При цьому не менше 30 відсотків 

навчального часу, передбаченого освітньою програмою закладу освіти, 

забезпечується в синхронному режимі. 

Для учнів, які не можуть взяти участь у синхронному режимі взаємодії з 

поважних причин (стан здоров’я,  відсутність доступу (обмежений доступ) до 

мережі Інтернет  або технічних засобів навчання, зокрема дітей із сімей, які 



  

перебувають у складних життєвих обставинах, багатодітних, малозабезпечених 

сімей тощо), заклад освіти забезпечує використання інших засобів комунікації, 

доступних для учнів за особистою заявою батьків/офіційних представників 

(телефонний, поштовий зв'язок тощо). 

Заклад освіти забезпечує регулярне відстеження результатів навчання учнів, а 

також надання їм підтримки в освітньому процесі (за потреби). 

Оцінювання результатів навчання учнів проводяться за видами оцінювання, 

визначеними спеціальними законами, і відповідно до критеріїв, визначених 

Міністерством освіти і науки України. Оцінювання результатів навчання учнів може 

здійснюватися очно або дистанційно з використанням можливостей інформаційно-

комунікаційних (цифрових) технологій. 

Перевірка робіт учнів відбувається в термін, вказаний учителем. Якщо робота 

на перевірку надана невчасно, її перевірка здійснюється тільки за згодою вчителя. 

Вчитель має право за певними видами робіт здійснювати вибіркову перевірку 

надісланих учнями виконаних завдань. 

Облік навчальних занять і результатів навчання учнів під час дистанційного 

навчання здійснюється відповідно до законодавства. Організація освітнього процесу 

під час дистанційного навчання здійснюється з дотриманням вимог законодавства 

про освіту, захист персональних даних, а також санітарних правил і норм (щодо 

формування розкладу навчальних занять, рухової активності (фізкультхвилинок), 

вправ для очей, тривалості виконання завдань для самопідготовки у позанавчальний 

час). Дистанційне навчання організовується для учнів, які не мають медичних 

протипоказань до занять з комп’ютерною технікою. 

Облік навчальних занять і результатів навчання під час дистанційного 

освітнього процесу здійснюється  відповідно до законодавства (у класному 

журналі, свідоцтвах досягнень). За рішенням педагогічної ради для організації 

дистанційного навчання може використовуватися електронний розклад занять, 

електронний класний журнал/щоденники. 

7. Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти 

Оцінювання результатів навчання учнів у закладах загальної середньої освіти 

урегульовано такими документами: Закон України «Про повну загальну середню 

освіту» (стаття 17); Порядок переведення учнів (вихованців) закладу загальної 

середньої освіти до наступного класу, затверджений наказом Міністерства освіти і 

науки України 14.07.2015 №2 762 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки 

України 4 від 08.05.2019 N° 621), зареєстрований в Міністерстві юстиції України 

30.07.2015 за № 924/27369; Інструкція з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів 

загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки України від 03.06.2008 № 496, Методичних рекомендацій щодо заповнення 

Класного журналу учнів початкових класів, затверджених наказом МОН від 

07.12.2018 № 1362 (із змінами, внесеними згідно з наказом МОН від 09.01.2020 № 

21, № 1096 від 02.09.2020). Важливим компонентом освітнього процесу в 

початкових класах НУШ є оцінювальна діяльність, що здійснюється на засадах 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1096729-20#n2


  

компетентнісного, діяльнісного, суб'єкт- суб'єктного підходів та передбачає 

партнерську взаємодію вчителя, учнів та їхніх батьків або інших законних 

представників.  

 Однією з ключових рис в оцінюванні є підхід до вираження оцінки. На заміну 

узагальненій бальній оцінці навчальних досягнень учнів з предмета/курсу 

використовуватиметься вербальна оцінка окремих результатів навчання 

учня/учениці з предмета вивчення, інтегрованого курсу, яка окрім оцінювального 

судження про досягнення може ще називати і рівень результату навчання. Так, 

запроваджується поняття вербальної оцінки (оцінювальне судження) та рівневої 

оцінки (оцінювальне судження із зазначенням рівня результату). Вербальну і рівневу 

оцінку можна виражати як усно, так і письмово. Рівень результату навчання 

рекомендовано визначати з урахуванням динаміки його досягнення та позначати 

буквами – «початковий» (П), «середній» (С), «достатній» (Д), «високий» (В). 

Результати оцінювання особистісних надбань учнів у 1-4 класах рекомендовано 

виражати вербальною оцінкою, об’єктивних результатів навчання у 1-2 класах – 

вербальною оцінкою, у 3-4 класах – або вербальною, або рівневою оцінкою за 

вибором закладу. Особливості організації оцінювання в певному класі можуть 

ініціюватися вчителем і бути затвердженими на засіданні педагогічної ради закладу. 

 Орієнтовна рамка оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів дозволяє 

забезпечити об’єктивність і точність результату оцінювання і покликана допомогти 

формувати оцінювальні судження та  визначати рівень результату навчання. 

          Оцінка є конфіденційною інформацією, доступною лише для 

учня/учениці та його/її батьків (або осіб, що їх замінюють). Відповідно до 

Державного стандарту початкової освіти, отримання даних, їх аналіз та 

формулювання суджень про результати навчання учнів здійснюють у процесі: 

 формувального оцінювання, мета якого – відстеження особистісного розвитку 

учнів й опанування навчального досвіду; 

 підсумкового оцінювання, мета якого – співвіднести навчальні досягнення 

учнів з обов'язковими/очікуваними результатами навчання, визначеними 

Держстандартом або освітньою програмою. 

 Формувальне оцінювання розпочинається з перших днів навчання у школі і 

триває постійно. Для ефективності формувального оцінювання буде дотримано  

алгоритм діяльності вчителя під час його організації: 

1. формулювання об'єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей; 

2. визначення разом з учнями критеріїв оцінювання; 

3. формування суб'єктної позиції учнів у процесі оцінювання; 

4. створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну навчальну 

діяльність (рефлексія); 

5. коригування спільно з учнями підходів до навчання з урахуванням результатів 

оцінювання. 

      Об'єктом підсумкового оцінювання є результати навчання учнів за рік. Під 

час такого оцінювання рекомендовано зіставляти навчальні досягнення учнів з 



  

очікуваними результатами навчання, визначеними в освітніх програмах закладів з 

урахуванням Орієнтовної рамки оцінювання. 

 Основою для підсумкового оцінювання можуть бути результати виконання 

тематичних діагностувальних робіт, записи оцінювальних суджень про результати 

навчання, зафіксовані на носіях зворотного зв’язку з батьками, спостереження 

вчителя у процесі формувального оцінювання. Підсумкову оцінку за рік 

рекомендовано визначати з урахуванням динаміки досягнення того чи іншого 

результату навчання. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів основної та старшої школи здійснюється за 

12-бальною шкалою (відповідно до наказу МОН України від 21.08.2013 № 1222 

«Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із 

базових дисциплін у системі загальної середньої освіти»). 

     Відповідно до ступеня оволодіння знаннями і способами діяльності 

виокремлюються чотири рівні навчальних досягнень учнів: початковий, середній, 

достатній, високий. 

    Оцінювання здійснюється у процесі повсякденного вивчення результатів 

навчальної роботи учнів, а також за результатами перевірки навчальних досягнень 

учнів: усної (індивідуальне, групове, фронтальне опитування), письмової 

(самостійна робота, контрольна робота, тематична контрольна робота, тестування, 

та ін.) та Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної середньої освіти, затверджених наказом Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України від 13.04.2011 року №  329. Критерії, що розробляються 

вчителями спільно з учнями для оцінювання різних видів завдань, для різних занять 

або навчальних тем розміщуються в навчальних кабінетах або ж оголошуються 

перед початком виконанням робіт. Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 

з усіх предметів розміщені на офіційному сайті закладу. 

   Основними видами оцінювання навчальних досягнень учнів є поточне, 

тематичне, семестрове, річне оцінювання та державна підсумкова атестація. 

Поточне оцінювання здійснюється у процесі поурочного вивчення теми. Його 

основними завдання є: встановлення й оцінювання рівнів розуміння і  первинного 

засвоєння окремих елементів змісту теми, встановлення зв’язків між ними та 

засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань, умінь і навичок. Формами 

поточного оцінювання є індивідуальне та фронтальне опитування; робота з 

діаграмами, графіками, схемами; зарисовки біологічних об’єктів; робота з 

контурними картами; виконання учнями різних видів письмових робіт; 

взаємоконтроль учнів у парах і групах; самоконтроль тощо. В умовах упровадження 

зовнішнього незалежного оцінювання особливого значення набуває тестова форма 

контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів. Інформація, отримана  на 

підставі поточного контролю, є основною для коригування роботи вчителя на уроці. 

Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні результати 

вивчення теми (розділу). 

Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів забезпечує: 



  

-         усунення безсистемності в оцінюванні; 

-         підвищення об’єктивності оцінки знань, навичок і вмінь; 

-         індивідуальний та диференційований підхід до організації навчання; 

-         систематизацію й узагальнення навчального матеріалу; 

-         концентрацію уваги учнів до найсуттєвішого в системі знань з кожного 

предмета. 

Тематична оцінка виставляється  на підставі результатів опанування учнями 

матеріалу теми впродовж її вивчення з урахуванням поточних оцінок, різних видів 

навчальних робіт (практичних, лабораторних, контрольних робіт) та  навчальної 

активності школярів. 

Перед початком вивчення чергової теми всі учні мають бути ознайомлені з 

тривалістю вивчення теми (кількість занять); кількістю й тематикою обов'язкових 

робіт і термінами їх проведення; умовами оцінювання. У процесі вивчення значних 

за обсягом тем дозволяється проводити декілька проміжних тематичних оцінювань. 

І, навпаки, якщо на опанування матеріалу теми передбачено, наприклад, 2-3 

навчальні години, вони можуть об'єднуватися  для проведення тематичного 

оцінювання. При виставленні тематичної оцінки враховуються всі види навчальної 

діяльності, що підлягали оцінюванню протягом вивчення теми. При цьому 

проведення окремої тематичної атестації при здійсненні відповідного оцінювання не 

передбачається 

Оцінка за семестр виставляється за результатами тематичного оцінювання, а за рік - 

на основі  семестрових оцінок. Учень (учениця) має право на підвищення 

семестрової оцінки.. Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних 

оцінок. При цьому мають враховуватися динаміка особистих навчальних досягнень 

учня (учениці) з предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її 

вивчення, складність змісту тощо. Річне оцінювання здійснюється на підставі 

семестрових або скоригованих семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є 

середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ семестри. При виставлення річної оцінки 

мають враховуватися: динаміка особистих навчальних досягнень учня (учениці) з 

предмета протягом року; важливість тем, які вивчались у І та ІІ семестрах, тривалість 

їх вивчення та складність змісту; рівень узагальнення й уміння застосовувати набуті 

протягом навчального року знання тощо. Наголошуємо, що відповідно до чинних 

нормативних актів і семестрова і річна оцінки можуть підлягати коригуванню. 

Коригування семестрової оцінки проводиться згідно з пунктом 3.2. Інструкції з 

ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, 

затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 № 496. 

Коригування річної оцінки проводиться згідно з пунктами 9-10 Порядку 

переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до наступного 

класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 14.07 2015 № 762 

(у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 08 травня 2019 року № 

621). 

 



  

Особливості освітнього процесу 

Інваріантна складова робочого навчального плану сформована на державному 

рівні і забезпечує реалізацію змісту шкільної освіти відповідно до вимог Державного 

стандарту початкової, базової та повної загальної середньої освіти,  що 

передбачено що передбачено Постановою Кабінету Міністрів України від 24.01.2004 

№ 24-2004-п  «Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної 

освіти», Постановою Кабінету Міністрів України від 20.04.2011 №  462  «Про 

затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти», Постановою 

Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 №  87  «Про затвердження Державного 

стандарту початкової освіти», наказом МОН України «Про затвердження типових 

освітніх та навчальних  програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої 

освіти» від 21.03.2018 №268, наказом МОН України «Про затвердження типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня» від 20.04.2018 

№407, наказом МОН України «Про затвердження типової освітньої програми 

закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня» від 20.04.2018 № 405, наказом МОН 

України «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої 

освіти ІІІ ступеня» від 20.04.2018 № 406, наказом МОН України «Про затвердження 

типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня» від 

20.04.2018 № 408, Постанова Кабміну від 30.09.2020 № 898 «Про деякі питання 

державних стандартів повної загальної середньої освіти» 19.02.2021 № 235 

«ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТИПОВОЇ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ДЛЯ 5-9 

КЛАСІВ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ» , Наказ МОН від 

02.02.2022 № 96 «Про внесення змін у додаток до наказу Міністерства освіти 

і науки України від 12 липня 2021 року № 795» (перелік модельних навчальних 

програм),  Наказ МОН від 08.02.2022 № 140 «Про надання грифа 

«Рекомендовано Міністерством освіти і науки України» підручникам для 5 

класу закладів загальної середньої освіти» зі змінами від 30.03.2022 № 277 , 

Наказ МОН від 01.04.2022 № 289 «Про затвердження методичних 

рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які 

здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової 

середньої освіти». 

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюється 

відповідно до Закону України  «Про загальну середню освіту». 

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється 

відповідно до нормативів, затверджених наказом Міністерства освіти і науки від 

20.02.2002 № 128. Варіативна складова навчального плану закладу освіти враховує 

особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, 

рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення закладу.  

Ідея компетентнісного підходу до сучасної освіти є наскрізною і 

визначальною на сьогоднішній день. Надання пріоритетів формуванню у дітей 



  

готовності ФІздобувати знання самостійно протягом усього життя поставило 

нагальну потребу у виробленні власної концепції розвитку школи, яка прокладає 

стратегічний напрям у роботі колективу закладу, допомагає поєднати цілі та 

очікуваний результат, усвідомити їх усім учасникам навчально-виховного процесу. 

Серед сучасних моделей освіти виділяють модель 4К, що включає чотири ключові 

компетентності, що починаються з букви «К»: креативність, комунікація, кооперація 

(співпраця), критичне мислення. Важливим показником життєвої компетентності 

школяра, його життєздатності, спроможності правильно орієнтуватися у життєвих 

реаліях та допомагати розв'язувати проблеми є цілісне світобачення. Тому освітня 

діяльність у 5 класі має спрямовуватись на сформованість базових особистісних 

якостей дитини, таких як: міжособистісна злагода, міжособистісне партнерство, 

самостійність, чуйність, шанобливість, допитливість, спостережливість, 

креативність, розсудливість.Реалізація призначення закладу здійснюється через 

забезпечення в освітній діяльності таких принципів:  гуманізм як норма поваги до 

особистості та основа побудови партнерського спілкування з дитиною;  

інтеграційні засади побудови та організації освітнього процесу;  визнання 

самоцінності кожного вікового періоду та орієнтація на вікові особливості;  

створення сприятливих умов для формування і розвитку у дитини пізнавальних, 

психічних процесів, належної спрямованості на активність у соціумі, 

конструктивних мотивів поведінки, самосвідомості, позитивної самооцінки, 

самоповаги та шанобливого ставлення до тих, хто її оточує;  урахування 

індивідуальних інтересів, здібностей, темпу розвитку дитини. 

 Завдання освітніх ліній у 5 класі реалізуються на основі тематичного 

планування за принципом методичного конструктора та інтегрованого підходу до 

змісту та організації освітньої діяльності. Побудова освітнього процесу на засадах 

інтегрованого підходу забезпечує єдність та взаємопов’язаність усіх освітніх ліній у 

кожній темі, що реалізується як цілісна змістова та діяльнісна одиниця освітнього 

процесу. Основними формами організованої освітньої діяльності 5- класників є 

щоденні інтегровані заняття, підгрупові предметні заняття, індивідуально-групові 

заняття різної пізнавальної та продуктивної спрямованості. Цілісне бачення та 

структура тематичних циклів, за якими будується освітній процес, відображаються 

у плануванні за принципом методичного конструктора. 

Зберігаючи наступність із початковою школою забезпечуємо подальше 

становлення особистості дитини, її фізичний, інтелектуальний, соціальний розвиток; 

формуємо здатність до творчого самовираження, критичного мислення, виховуємо 

ціннісне ставлення до держави, рідного краю, української культури, пошанування 

своєї гідності та інших людей, збереження здоров’я. Зміст програми дає можливість 

формування у здобувачів освіти таких ключових компетентностей: 1) вільне 

володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово висловлювати 

свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов до 



  

читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування 

та культурного самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в 

різних життєвих ситуаціях; 2) здатність спілкуватися українською та англійською 

мовами, що передбачає активне використання української мови в різних 

комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті 

громади; можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, 

спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного 

спілкування; 3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення 

ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини; 4) 

компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають 

формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи 

в групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити висновки 

на основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом 

спостереження та дослідження; 5) інноваційність, що передбачає відкритість до 

нових ідей, ініціювання змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), 

формування знань, умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, 

забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, відчувати себе частиною 

спільноти і брати участь у справах громади; 6) екологічна компетентність, що 

передбачає усвідомлення основи екологічного природокористування, дотримання 

правил природоохоронної поведінки, ощадного використання природних ресурсів, 

розуміння важливості збереження природи для сталого розвитку суспільства; 7) 

інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування основою 

цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного 

використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та 

інших життєвих ситуаціях; 8) навчання упродовж життя, що передбачає опанування 

уміннями і навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для 

оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх 

досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 9) громадянські та соціальні 

компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, прав 

людини, добробуту та здорового способу життя, усвідомленням рівних прав і 

можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами для досягнення 

спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння 

діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, 

цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина 

України, дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших 

людей, дотримання здорового способу життя; 10) культурна компетентність, що 

передбачає залучення до різних видів мистецької творчості (образотворче, музичне 

та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого 

вираження особистості; 11) підприємливість та фінансова грамотність, що 



  

передбачають ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, 

вміння організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних 

цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, 

прийняття власних рішень. Необхідною умовою формування компетентностей є 

діяльнісна спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до 

різних видів педагогічно доцільної активної навчальнопізнавальної діяльності, а 

також практична його спрямованість. 

Варіативність змісту базової середньої освіти реалізується також через 

запровадження в навчальних програмах резервного часу, що створює простір для 

задоволення освітніх потреб учнів, вирівнювання їх досягнень, розвитку наскрізних 

умінь тощо. 

Враховуючи індивідуальні освітні потреби учнів, рішенням педагогічної ради  

конкретизовано варіативну складову робочого плану, в якій передбачено додаткові 

години на вивчення предметів інваріантної складової 

За рахунок годин варіативної складової заплановано збільшення годин на 

вивчення таких предметів, що не виходить за межі гранично допустимого 

навантаження:  

Клас Предмет Кількість годин 

5-А, Б Зарубіжна література +0,5 

6-А,Б,В Українська мова +0,5 

Математика +1 

7-А, Б Алгебра +1 

Украхнська   мова +0,5 

8-А,Б Алгебра +1 

Українська мова +1 

9=А,Б 

 

Алгебра  +1 

9-А-Б 

 

Правознавство +1 

На основі освітньої програми складено та затверджено навчальний план що 

конкретизує організацію освітнього процесу. Гранично допустиме навчальне 

навантаження учнів встановлено відповідно до вимог Закону України «Про загальну 

середню освіту» та Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання 

загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу 

ДСанПіН 5.5.2.008-01. Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру 

другого рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими 

предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе 



  

навантаження учнів. Навчальні плани основної школи передбачають реалізацію 

освітніх галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі 

предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, 

яка є спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від 

підпорядкування і форм власності, та варіативну складову.  

Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як 

інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку фінансуються 

з бюджету. 

З метою виконання вимог Державного стандарту навчальні плани ІІ ступеня 

містять усі предмети інваріантної складової, передбачені таблицями 2,8, 11,12 до 

Типової освітньої програми.  

В межах галузі у 6-му – інтегрований курс «Всесвітня історія. Історія 

України». 

 Математика в 7-9-х  класах вивчається окремими предметами «Алгебра», 

«Геометрія». 

В рамках галузі «Мистецтво» у школі викладаються  окремі курси: 

«Музичне мистецтво» та «Образотворче мистецтво». 

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому 

формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється 

не лише в рамках предметів «Фізична культура» та «Основи здоров'я», а інтегрується 

у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів.  

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» сформоване з варіативних 

модулів відповідно до статевовікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-

технічного забезпечення, за результатами анкетування учнів та на підставі рішення 

методичного об’єднання вчителів фізичної культури (протокол від 30.05.2022 № 5 ) 

обрано такі модулі: 

6 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу, модуль  загальної 

фізичної підготовки 

7-8 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу 

8 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу 

9 класи модуль легкої атлетики, модуль футболу, модуль гімнастики, 

модуль волейболу, модуль баскетболу 



  

Враховуючи кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами 

анкетування учнів та на підставі рішення методичного об’єднання вчителів 

(протокол від 30 травня 2022  р. № 5) обрано такі модулі для вивчення предмета 

«Трудове навчання»:  

класи хлопці дівчата 

6 Технологія виготовлення 

виробів із тонколистового 

металу та дроту 

Технологія виготовлення народної 

ляльки. Технологія плетіння із бісеру 

7 Технологія виготовлення  

виробів із дерева. Технологія 

побутової діяльності. 

 

Технологія оздоблення виробів 

мережками. 

8 Технологія вивчення матеріалів 

та способи їх обробки. 

Технологія проектування та 

способи їх обробки. 

 

Технологія оздоблення виробів 

українською народною вишивкою. 

 

9 Технологія проектування 

виробів. 

Технологія оздоблення виробів 

вишивкою бісером 

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту». 

У 5-х та 6-х та 7-х класах освітня галузь «Технології» реалізується через 

вивчення предметів «Трудове навчання», «Інформатика».  

Освітня галузь «Мистецтво» у 5-7 класах реалізується навчальними 

предметами «Образотворче мистецтво» і «Музичне мистецтво», а у 8 та 9  класі як 

інтегрований курс Мистецтво. 

 

 

Система оцінювання навчальних досягнень учнів 

Важливим компонентом освітнього процесу в початкових класах є оцінювальна 

діяльність, що здійснюється на засадах компетентнісного, діяльнісного, суб'єкт-

суб'єктного підходів та передбачає партнерську взаємодію вчителя, учнів та їхніх 

батьків. Основними функціями оцінювання є мотиваційна, діагностична, 

коригувальна, прогностична, розвивальна, навчальна, виховна та управлінська. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів Навчальні досягнення здобувачів у 5 

класах здійснюються у бальному оцінюванні, яке передбачає зіставлення 



  

навчальних досягнень здобувачів з конкретними очікуваними результатами 

навчання, визначеними освітньою програмою. Оцінювання є зорієнтованим на 

визначені Державним стандартом базової середньої освіти ключові компетентності 

та наскрізні вміння й передбачені навчальною програмою очікувані результати 

навчання для відповідного періоду освітнього процесу. Враховуючи ці вимоги, для 

оцінювання навчальних досягнень учнів педагоги керуються такими категоріями 

критеріїв:  розв’язання проблем і виконання практичних завдань із застосуванням 

знань, що охоплюються навчальним матеріалом;  комунікація (тому числі з 

використанням інформаційно-комунікаційних технологій);  планування й 

здійснення навчального пошуку, робота з текстовою і графічною інформацією;  

рефлексія власної навчально-пізнавальної діяльності. Під час оцінювання 

навчальних досягнень враховуються дотримання учнями принципів доброчесності, 

а саме: вияв поваги до інших осіб, їхніх прав і свобод, дбайливе ставлення до 

ресурсів і довкілля, дотримання принципів академічної доброчесності. У разі 

порушення учнем / ученицею принципів доброчесності під час певного виду 

навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не оцінювати результат такої 

навчальної діяльності. Поточне формувальне оцінювання здійснюється системно в 

процесі навчання на основі викладеного нижче алгоритму діяльності вчителя під час 

організації формувального оцінювання, що, зокрема, забезпечить наступність між 

підходами до оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової і базової 

середньої освіти: Формулювання об’єктивних і зрозумілих для учнів навчальних 

цілей на певний період (наприклад, заняття, тиждень, період, відведений для 

вивчення теми, тощо). Основою для вироблення навчальних цілей є очікувані 

результати навчання, передбачені відповідною навчальною програмою, та критерії 

оцінювання. Інформування учнів про критерії оцінювання, за якими буде визначено 

рівень їхніх навчальних досягнень на кінець навчального семестру та року. Доцільно 

впроваджувати поступове залучення учнів до вироблення критеріїв оцінювання 

результатів окремих видів навчальної діяльності. Надання учням зворотного зв’язку 

щодо їхніх навчальних досягнень відповідно до визначених цілей. Зворотний зв’язок 

має бути зрозумілим і чітким, доброзичливим і своєчасним. Важливо не 

протиставляти учнів одне одному. Доцільно акцентувати увагу лише на позитивній 

динаміці досягнень учня / учениці. Труднощі в навчанні доцільно обговорювати з 

учнями індивідуально. Зворотний зв’язок надають у письмовій, усній або 

електронній формі, залежно від дидактичної мети й виду навчальної діяльності. 

Створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну навчальну 

діяльність (рефлексія). Під час навчальної діяльності доцільно спрямовувати учнів 

на спостереження своїх дій і дій однокласників, осмислення своїх суджень і дій з 

огляду на їх відповідність навчальним цілям. Важливим є створення умов для 

активної участі учнів у процесі оцінювання із застосуванням критеріїв, зокрема 

шляхом самооцінювання та взаємооцінювання, та спільне визначення подальших 

кроків для покращення результатів навчання. Корегування освітнього процесу з 

урахуванням результатів оцінювання та навчальних потреб учнів.  



  

   Оцінювання навчальних досягнень учнів відбувається за 12-бальною системою 

відповідно до Критерій оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної 

середньої освіти, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 

05.05.2008 року №  371, та Критерій оцінювання навчальних досягнень учнів 

(вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженими наказом 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13.04.2011 року №  329. 

Критерії, що розробляються вчителями спільно з учнями для оцінювання різних 

видів завдань, для різнх занять або навчальних тем розміщуються в навчальних 

кабінетах або ж оголошуються перед початком виконанням робіт 

 

Якість проведення навчальних занять 

Урок - це логічно закінчений, цілісний, обмежений визначеними тимчасовими 

рамками етап освітнього процесу. 

У ньому представлені всі основні елементи освітнього процесу: цілі та задачі, зміст, 

форми, технологія, методи, засоби, контроль та оцінювання, тобто вся організаційна 

структура. Якість уроку залежить від правильного визначення кожного з цих 

компонентів та їх раціонального поєднання. 

Вибудовуючи урок, наші педагоги визначають не тільки те, яка навчальна 

інформація чи способи дії повинні бути засвоєні, а й на якому рівні вони мають бути 

засвоєні на конкретному уроці. Але оскільки урок - це ланка цілісного навчального, 

розвивального та виховного процесу, відтак, не на кожному уроці основний його 

зміст може бути засвоєний на всіх трьох рівнях: 

 сприйняття, осмислення й запам'ятовування; 

 застосування знань і навичок за зразком; 

 застосування знань і навичок у новій ситуації. 

Сучасний зміст освіти та закономірності процесу навчання в цілому та 

засвоєння, зокрема, визначають ряд неодмінних вимог до уроку, які необхідно 

враховувати. 

1. Урок передбачає не тільки виклад матеріалу, змісту, а й завдання, що 

припускають застосування засвоєння навчальної інформації на практиці. 

2. Частина цих знань отримується учнями у процесі самостійного пошуку 

шляхом рішення пошукових задач наскільки пошук таких знань доступний для учнів 

відповідного віку, настільки важливі способи діяльності, які учень опановує у 

процесі пошуку. 

3. Виклад навчального матеріалу на уроці є варіативним за своєю структурою. 

В одних випадках викладається готова інформація у формі пояснення та за 

допомогою ілюстрацій. В інших випадках матеріал вивчається шляхом постановки 

вчителем проблеми та розкриття шляхів її доказового рішення. 

Виклад навчальної інформації може бути у формі розповіді, лекцій, читання 

підручника, перегляду діафільмів тощо. Характер викладу визначається 

внутрішньою структурою, способом побудови цілісного уроку - від пояснювально-

ілюстративного до проблемного. 



  

Одна з основних вимог до уроку –  його науковість, неодмінною умовою 

науковості змісту уроку є ознайомлення учнів із доступними для них методами 

науки. 

Істотною стороною уроку є індивідуалізація навчання. Це, по-перше, 

використання навчального матеріалу різного ступеня складності, що враховує 

інтереси та можливості різних категорій учнів, оскільки складний матеріал може 

виявитись не під силу деяким учням для активного засвоєння, але повинен бути 

зрозумілий усім. Це, по-друге, доручення учням завдань для самостійної роботи 

різного ступеня складності, але в такій системі, щоби слабкі та середні учні могли 

поступово переходити від менш важких завдань до більш складних. Це, по-третє, 

повернення учнів зі слабкою навченістю до більш складних завдань попередніх тем 

після вивчення наступних, коли завдання можуть бути вирішені на новому рівні 

підготовки. 

4. Жоден урок не вирішує всіх задач навчання, розвитку та виховання учнів. 

Він є частиною теми, курсу, навчального предмета та взагалі процесу навчання, 

освіти. Важливо завжди усвідомлювати, яке місце він займає в системі навчального 

предмета, які його дидактичні, виховні та розвивальні цілі. Урок - логічна одиниця 

теми, розділу, курсу, педагогічний здобуток, і тому він повинен відрізнятися 

цілісністю, внутрішнім взаємозв'язком частин, єдиною логікою розгортання 

діяльності вчителя й учнів. 

Дотримуючись основних вимог до уроку, учитель вносить як у здійснення цих 

вимог, так і у сполучення компонентів уроку своє педагогічне мистецтво, свій 

методичний почерк, що залежить як від характеру класу, так і від власних 

індивідуальних рис. 

5. На уроці здійснюється розвиток навчальних компетентностей учнів за 

допомогою відтворення академічних знань учнями, вправ у вміннях і навичках, 

шляхом виконання завдань на застосування академічних компетентностей у 

нестандартній ситуації. 

6. Освітній процес тупиковий без кількоразового повторення змісту 

академічних знань і навчальних умінь. Форма повторення може бути різною, у 

залежності від цілей уроку та його змісту. 

7. На уроках  проводиться систематичне та планомірне оцінювання рівня 

навчальних досягнень учнів. Головний критерій якості уроку - не застосування тих 

чи інших видів роботи учнів чи використаних учителем методик, а навченість учнів, 

досягнення цілей уроку. Культура вчителя, його інтелектуальний і моральний рівень 

є однією з головних умов ефективності уроку. 

 

Моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей) 

 

Форми і методи моніторингу 

досягнення 

учнями результатів навчання 

Очікувані результати 

 



  

Моніторингові роботи з предметів 

інваріантної складової 

Рівень знань учнів з предметів 

інваріантної складової 

Результати семестрового та річного 

оцінювання 

Успішність учнів за результатами 

семестрового та річного оцінювання 

Результативність участі учнів у 

предметних олімпіадах, 

різнорівневих конкурсах та інших 

тематичних заходах 

Рівень обдарованості школярів 

 

Класно-узагальнюючий контроль  Стан вивчення предметів інваріантної 

складової 

Аналіз стану навченості та 

вихованості учнів певного класу 

Підвищення рівня навчальних 

досягнень учнів та кваліфікаційна 

допомога вчителю 

 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня 

педагогічних працівників. 

Корекційно-розвитковий складник для осіб з особливими освітніми потребами. 

Згідно заяв батьків та відповідно до довідок ЛКК та направлень ПМПК протягом 

року організовується індивідуальна форма навчання для учнів, які не можуть 

відвідувати школу  за станом здоров’я. 

Підсумкове оцінювання 

 Підсумковому оцінюванню (семестровому, річному) підлягають результати 

навчання з навчальних предметів, інтегрованих курсів обов’язкового освітнього 

компонента типового навчального плану. Педагогічна рада закладу загальної 

середньої освіти може ухвалити рішення про оцінювання результатів навчання 

складників вибіркового освітнього компонента. Семестрове оцінювання здійснюють 

з урахуванням різних видів навчальної діяльності, які мали місце протягом семестру, 

та динаміки особистих навчальних досягнень учня / учениці. Проведення окремої 

семестрової атестації не є обов’язковим і здійснюється на розсуд закладу освіти. 

Річне оцінювання здійснюють на основі семестрових або скоригованих семестрових 

оцінок. Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ 

семестри. Для визначення річної оцінки потрібно враховувати динаміку особистих 

навчальних досягнень учня / учениці протягом року. Семестрова та річна оцінки 

можуть підлягати коригуванню. Відповідно до п. 3.2. Інструкції з ведення класного 



  

журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженої 

наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 № 496, у триденний 

термін після виставлення семестрової оцінки батьки (особи, які їх замінюють) учнів 

(вихованців), які виявили бажання підвищити результати семестрового оцінювання 

або не були атестовані, звертаються до керівника закладу освіти із заявою про 

проведення відповідного оцінювання, у якій пояснюють причину та необхідність 

його проведення. Наказом керівника закладу створюють комісію та затверджують 

графік і порядок проведення оцінювання. Члени комісії готують завдання, що 

погоджує педагогічна рада навчального закладу. Комісія ухвалює рішення щодо 

його результатів та складає протокол. Рішення цієї комісії є остаточним, при цьому 

скоригована семестрова оцінка не може бути нижчою за семестрову. У разі, якщо 

учневі / учениці не вдалося підвищити результати, запис у колонку «Скоригована» 

у класному журналі не роблять. За результатами оцінювання керівник закладу освіти 

видає відповідний наказ. Коригування річної оцінки здійснюють шляхом 

коригування семестрової оцінки за І та/або ІІ семестр відповідно до п.п. 9-10 

Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до 

наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 

14.07.2015 № 762 (зі змінами). Оцінка результатів навчання учнів є конфіденційною 

інформацією, яку повідомляють лише учневі / учениці, його / її батькам (іншим 

законним представникам). Відомості, отримані під час підсумкового та, у разі 

застосування, проміжного, оцінювання результатів навчання, застосовують у 

формувальному оцінюванні, зокрема, для вироблення навчальних цілей на 

наступний період, визначення труднощів, що постали перед учнем / ученицею, та 

коригування освітнього процесу. 

 Для забезпечення наступності між підходами до оцінювання результатів навчання 

здобувачів початкової та базової середньої освіти, рекомендуємо у першому 

семестрі 5-го класу підсумкове та, у разі застосування, проміжне оцінювання 

результатів навчання учнів здійснювати за рівневою шкалою, а його результати 

позначати словами або відповідними літерами: «початковий (П)», «середній» (С), 

«достатній» (Д), «високий (В)», та супроводжувати вербальною характеристикою з 

орієнтацією на досягнення учня / учениці (а не на помилки або невдачі). При 

переході від підсумкового оцінювання за рівневою шкалою в І семестрі до 

оцінювання за бальною шкалою в ІІ семестрі рекомендуємо при виставленні річної 

оцінки орієнтуватись на оцінку за ІІ семестр, а можливу різницю між рівнями 

результатів навчання у І та ІІ семестрах враховувати шляхом виставлення річної 

оцінки, що відповідає вищому показнику. Якщо рівень результатів навчання учня / 

учениці визначити неможливо через тривалу відсутність учня / учениці, у класному 

журналі та свідоцтві досягнень робиться запис «(н/а)» (не атестований(а)). 

 

 



  

 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ТА 

ЗАСТОСОВАНИХ У НЬОМУ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Організація навчальної й позанавчальної діяльності учнів спрямована на 

формування ключових компетентностей та забезпечує інтеграцію загальноосвітніх 

програм, додаткових освітніх послуг і виховних заходів, що дозволяє одержати 

запланований результат освіти - “модель” випускника. 

Основним завданням освітнього процесу в школі є реорганізація освітньої 

діяльності школи із засвоєння змісту навчальних предметів на формування здатності 

до практичного застосування набутих знань. Вивчення усіх навчальних предметів 

базується на принципах особистісно орієнтованого навчання. 

Основою методичної компетенції вчителя є досконале володіння методами 

проведення уроків, різноманітними формами роботи, методичними прийомами, 

уміння конструювати уроки класичних типів – набуття нових знань, формування 

умінь і навичок, узагальнення і систематизації, контролю знань, комбінованого, а 

також нестандартних уроків, що ефективно формують здатність до нестандартного 

мислення, творчості, підвищують інтерес до предмету, активізують навчальну 

діяльність. 

В школі створено можливість для систематичного використання сучасних 

мультимедійних засобів навчання, комп’ютерної, проекційної техніки, педагогічних 

програмних засобів. 

Усе це забезпечує можливість для досягнення освітнього процесу – 

інтелектуально-творчого, морального, національно-культурного, естетичного 

збагачення, розвиток та закріплення на цій основі індивідуальних якостей шляхом 

засвоєння навчального матеріалу, вироблення умінь навчальної, трудової, 

організаційної, художньо-естетичної діяльності. 

Мережа школи: 

 початкова школа:  

1 клас (перший цикл початкової освіти – адаптаційно-ігровий) 

2 клас (перший цикл початкової освіти – адаптаційно-ігровий)  

3-4 класи  

 основна школа – 5-9 класів – 11; 

 старша школа – 10-11 класів – 4; 

Кадрове забезпечення: 

Всього педагогічних працівників - 61 

Із них: учитель – методист – 8 (13 %), старший вчитель –13 (21 %), вища 

кваліфікаційна категорія –7  (11 %), перша – 2 (3 %), друга – 8  (13 %), спеціаліст 

– 5 (9,5%) 

 

Матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності 



  

Адміністрація навчального закладу створює та забезпечує належні, безпечні 

та здорові умови здобуття освіти. Для забезпечення навчально-виховного процесу 

база школи складається із 32 навчальних кабінетів, спортивного, актового залів, 

медичного і 2 комп'ютерних класів, їдальнію, бібліотеку. Класні кімнати початкової 

школи мають на своїй території рекреаційні зони, в яких розміщуються м’які 

куточки; на поверхах школи знаходяться м’які пуфи, лави , за якими учні мають 

змогу відпочити.  

Школа має і кабінети: інформатики, фізики, математики, української мови та 

літератури, англійської мови, біології, хімії, історії. 

Початкова школа активно та креативно підійшла до впровадження концепції 

Нової української школи. Для цього було створено нове освітнє середовище, що 

сприяє вільному розвитку творчої особистості дитини. З цією метою в школі 

змінюється просторово-предметне оточення, програми та засоби навчання. У зв’язку 

з тим, що в шкільному житті зросте частка групової, ігрової, проектної і 

дослідницької діяльності, урізноманітнюємо варіанти упорядкування освітнього 

простору – створено мобільні робочі місця, які можна легко трансформувати для 

групової роботи. Дизайн освітнього простору початкової школи спрямований на 

розвиток дитини і мотивації її до навчання. 

Структура навчального року 

   Заклад здійснює освітній процес українською мовою за денною формою навчання 

в одну зміну, тривалість навчального тижня в закладі  – 5 днів. Відповідно до статті 

10 Закону України «Про повну загальну середню освіту» освітній процес у закладі 

організовується в межах навчального року, що розпочинається у День знань - 1 

вересня, триває не менше 175 навчальних днів і закінчується не пізніше 1 липня 

наступного року.  

 Тривалість навчальних занять в закладі 45 хвилин в середній та старшій ланці 

(початок занять о 8.30). Перерви між уроками 10, 15 або 20 хвилин, що передбачено 

Санітарним регламентом для закладів загальної середньої освіти. 

  Режим дня в закладі підпорядкований створенню оптимальних умов для здійснення 

успішної освітньої діяльності. Розклад уроків складається з урахуванням динаміки 

працездатності учнів протягом дня, тижня, семестру, чергування видів діяльності і 

раціонального розподілу навчального навантаження. 

 Закінчується навчальний рік проведенням державної підсумкової атестації 

випускників початкової, базової школи та повної загальної освіти у формі ЗНО. 

 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти. 

 

 Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової освіти. 

Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального року повинні 

розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж навчального року. Особи з 

особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової середньої 

освіти за інших умов. 



  

 Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття повної загальної  середньої освіти 

(профільної середньої освіти).  

Повна загальна середня освіта (профільна освіта) здобувається, як правило, після 

здобуття базової середньої освіти. Діти, які здобули базову середню освіту та склали 

державну підсумкову атестацію на 1 вересня поточного навчального року повинні 

розпочинати здобуття повної загальної середньої освіти (профільної середньої 

освіти) цього ж навчального року. Особи з особливими освітніми потребами можуть 

розпочинати здобуття профільної середньої освіти за інших умов. 

Освітня програма реалізується через упровадження педагогічних технологій, 

орієнтованих на:  

 всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та 

 наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей і потреб; 

 формування цінностей; 

 розвиток самостійності, творчості та допитливості; 

 розвиток самостійності і креативності мислення; 

 активізацію діяльності здобувачів освіти; 

 формування комунікативної культури; 

 відстеження індивідуального розвитку дитини. 

Основною формою роботи є класно-урочна система. У закладі 

використовується гнучка структура уроку, що передбачає сукупність і взаємодію 

важливих елементів та їх цілей на різних рівнях і в різноманітних поєднаннях, що 

призводить до інноваційних форм навчання. Разом з традиційними уроками різних 

типів (формування компетентностей, розвитку компетентностей, перевірки та/або 

оцінювання досягнення компетентностей, корекції основних компетентностей, 

комбінований урок) педагоги закладу застосовують інноваційні форми організації 

освітнього процесу (екскурсії, віртуальні подорожі, спектаклі, квести, дебати, 

дослідження, проектування, дослідницька діяльність тощо). 

Застосування сучасних освітніх технологій не відкидає традиційної методики 

викладання, а є складовою системи педагогічних технологій як сукупності методів, 

методичних прийомів, форм організації навчальної діяльності, що забезпечують 

досягнення очікуваних результатів. 

 

Загальний обсяг навчального навантаження 

 

  МЕТА діяльності закладу: забезпечення єдиної лінії розвитку особистості 

школяра; формування духовної культури та цілісних світоглядних уявлень у дитини. 

ЗЗСО № 210 – школа з українською мовою навчання. Пріоритетні завдання 

діяльності педагогічного колективу школи:  створення умов для здобуття якісної 

освіти в умовах навчально-виховного процесу;  формування у дітей основ культури 

споживання та екологічної свідомості через впровадження ідей освіти для сталого 

розвитку;  втілення інклюзивних цінностей через збагачення інклюзивними 



  

підходами освітньої практики;  сприяння формуванню у школярів лідерських 

якостей особистості;  формування світогляду школярів засобами художнього слова; 

 оптимізація взаємодії з батьками;  модернізація матеріально-технічної бази та 

програмно-методичного забезпечення закладу. Загальний обсяг річного навчального 

навантаження для закладів із навчанням українською мовою (5 класи) згідно з 

типовим планом наведено в Таблиці 

Назва освітньої галузі Кількість годин на тиждень та рік 

Навчальне 

наванта- 

ження 

5 клас 

рекомен- 

доване 

міні- 

мальне 

макси- 

мальне 

Мовно-літературна на тиждень 11 10 13 

на рік 385 350 455 

Математична на тиждень 5 4 6 

на рік 175 140 210 

Природнича на тиждень 2 1,5 3 

на рік 70 52,5 105 

Соціальна і 

здоров'я- 

збережувальна 

на тиждень 1,5 1 3 

на рік 52,5 35 105 

Громадянська та історична на тиждень 1 1 2 

на рік 35 35 70 

Технологічна на тиждень 2 1 3 

на рік 70 35 105 

Інформатична на тиждень 1,5 1 2 

на рік 52,5 35 70 

Мистецька на тиждень 2 1 3 

на рік 70 35 105 

Фізична культура на тиждень 3 3 3 

на рік 105 105 105 

Усього на тиждень 29 
  

на рік 1015 
  

Додаткові години для 

вивчення предметів освітніх 

галузей, вибіркових освітніх 

компонентів, проведення 

індивідуальних консультацій 

та групових занять 

на тиждень 2 
  

 



  

 Загальний обсяг навчального навантаження, детальний розподіл на тиждень 

окреслено у робочих навчальних планах відповідного рівня. 

 

5 клас 1085 

6 клас 1155 

7 клас 1172,5 

8 клас 1207,5 

9 клас 1260 

Разом 5845 

 

10 клас 1330 

11 клас 1330 

Разом 2660 

 

Навчальний план освітнього закладу дає цілісне уявлення про зміст і структуру 

кожного рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими 

предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе 

навантаження учнів. Навчальний план передбачає реалізацію освітніх галузей 

Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети та 

охоплює інваріантну та варіативну складову.  

Інваріантна складова забезпечує реалізацію змісту освіти на рівні стандарту та, 

залежно від обраного профілю навчання, розрахована на формування у кожного 

учня ключових компетентностей; варіативна складова поділена на блоки: 

поглиблене вивчення  предметів, додатковий час на предмети інваріантної 

складової, курси та факультативи. 

Розподіл годин між окремими курсами здійснюється за відповідними навчальними 

програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України. Предмети 

інваріантної складової робочого навчального плану, що не мають цілої кількості 

годин, будуть викладатися протягом навчального року за розкладом. Враховуючи 

кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами анкетування учнів 

обрано такі модулі для вивчення предмета «Фізична культура»: «Футбол», «Легка 

атлетика», «Гімнастика», «Волейбол». 

         Курси за вибором вводяться до навчального плану з урахуванням 

інтересів та потреб учнів і спрямовані на забезпечення допрофільності навчання та 

поглиблення предметів інваріантної складової,  розширення загальнокультурного 

кругозору дітей та розвитку їх творчих здібностей. 

Інваріантна складова забезпечує реалізацію змісту освіти на рівні Державного 

стандарту. Варіативна складова враховує додатковий час на окремі предмети, що 

надає можливість доповнити державний стандарт з метою надання більш якісної 

освіти та сформована згідно з розробленими МОН України методичними 

рекомендаціями з питань викладання окремих предметів.  



  

    У відповідності до Типових навчальних планів для загальноосвітніх навчальних 

закладів  гранично допустиме навантаження не перевищує допустимої сумарної 

кількості годин тижневого навантаження учнів, встановленої Санітарним 

регламентом для закладів загальної середньої освіти, затвердженими наказом МОЗ 

України від 25.09.2020 року № 2205. 

Години фізичної культури не враховані при визначенні гранично допустимого 

навантаження. 

Навчальні плани закладу спрямовані на задоволення освітніх запитів і потреб учнів 

та їх батьків. При складанні навчального плану враховано реальний стан навчально-

методичного та кадрового забезпечення освітнього процесу в закладі.  

  Такі структура та зміст навчального плану спрямовують організацію освітнього 

процесу в закладі на розкриття та розвиток творчих здібностей учнів, створюють 

умови для майбутнього професійного самовизначення та самореалізації, а також 

формуванню та реалізації життєвих планів учнів. 

 

 



  

ПОКАЗНИКИ (ВИМІРНИКИ) РЕАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 

Введення в Україні сучасних технологій оцінювання школярів, проведення 

ЗНО та ДПА навчальних досягнень учнів, упровадження в життя ідеї стандартизації 

в освіті потребують широкого застосування моніторингових досліджень. Це дає 

можливість забезпечити кожного учня інформацією про стан його навчальної 

підготовки та допомогти йому в корегуванні цього стану відповідно до його запитів 

і потреб. Моніторингові дослідження передбачають постійне спостереження за будь-

яким навчальним процесом з метою виявлення його відповідності очікуваним 

результатам, визначення передумов для прийняття управлінських рішень і 

запровадження необхідних змін в освіті, спрямованих на підвищення її якості. 

Напрями моніторингу якості освіти 

Моніторинг умов функціонування освітньої системи: 

 якість кадрового забезпечення; 

 рівень навчально-методичного, матеріально-технічного забезпечення; 

 рівень науково-методичної роботи; 

 стан запровадження профільного навчання. 

Моніторинг освітнього процесу: 

 рівень викладання базових дисциплін; 

 стан запровадження освітніх інновацій; 

 рівень реалізації виховних систем. 

Моніторинг  результатів освітнього процесу: 

 рівень навченості учнів з предметів інваріантної частини; 

 рівень соціального, психічного, фізичного розвитку особистості; 

 рівень вихованості учнів. 

Очікувані результати:  

 покращення якості надання освітніх послуг; 

 підтримка обдарованої молоді; 

 підняття престижу творчих педагогів; 

 впровадження освітніх інновацій; 

 створення позитивного іміджу, конкурентноздатності школи. 

Результати оцінювання навчальних досягнень учнів визначено 

як конфіденційну інформацію, доступну лише для дитини та її батьків (або осіб, які 

їх замінюють). Оцінювання в початковій школі ґрунтується на врахуванні рівня 

досягнень учня/учениці, а не ступеня його невдач. 

Оцінювання — це процес встановлення рівня навчальних досягнень 

учня/учениці в оволодінні змістом предмета відповідно до вимог чинних навчальних 

програм. 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів основної і старшої школи 

Рівні навчальних досягнень: I. Початковий 

1 бал - Учні розрізняють об'єкти вивчення. 



  

2 бали - Учні відтворюють незначну частину навчального матеріалу, мають 

нечіткі уявлення про об'єкт вивчення. 

3 бали - Учні відтворюють частину навчального матеріалу; з допомогою 

вчителя виконують елементарні завдання. 

Рівні навчальних досягнень: II. Середній 

4 бали - Учні з допомогою вчителя відтворюють основний навчальний 

матеріал, можуть повторити за зразком певну операцію, дію. 

5 балів - Учні відтворюють основний навчальний матеріал, здатні з 

помилками й неточностями дати визначення понять, правило. 

6 балів - Учні виявляють знання й розуміння основних положень навчального 

матеріалу. Відповіді їх правильні, але недостатньо осмислені. Вміють застосовувати 

знання при виконанні завдань за зразком. 

Рівні навчальних досягнень: III. Достатній 

7 балів - Учні правильно відтворюють навчальний матеріал, знають 

основоположні теорії і факти, вміють наводити окремі власні приклади на 

підтвердження певних думок, частково контролюють власні навчальні дії. 

8 балів - Знання учнів є достатніми. Учні застосовують вивчений матеріал у 

стандартних ситуаціях, намагаються аналізувати, встановлювати найсуттєвіші 

зв'язки і залежність між явищами, фактами, робити висновки, загалом контролюють 

власну діяльність. Відповіді їх логічні, хоч і мають неточності. 

9 балів - Учні добре володіють вивченим матеріалом, застосовують знання в 

стандартних ситуаціях, уміють аналізувати й систематизувати інформацію, 

використовують загальновідомі докази із самостійною і правильною аргументацією. 

Рівні навчальних досягнень: IV. Високий 

10 балів - Учні мають повні, глибокі знання, здатні використовувати їх у 

практичній діяльності, робити висновки, узагальнення. 

11 балів - Учні мають гнучкі знання в межах вимог навчальних програм, 

аргументовано використовують їх у різних ситуаціях, уміють знаходити інформацію 

та аналізувати її, ставити і розв'язувати проблеми. 

12 балів - Учні мають системні, міцні знання в обсязі та в межах вимог 

навчальних програм, усвідомлено використовують їх у стандартних та 

нестандартних ситуаціях. Уміють самостійно аналізувати, оцінювати, 

узагальнювати опанований матеріал, самостійно користуватися джерелами 

інформації, приймати рішення. 

Відповідно до типових освітніх програм для недопущення перевантаження 

учнів враховуються їх навчання в закладах освіти іншого типу (художніх, музичних, 

спортивних школах тощо). За рішенням педагогічної ради при оцінюванні учнів 

будуть враховані результати їх навчання з відповідних предметів (музика, фізична 

культура та ін.) у позашкільних закладах. 

 



  

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення 

якості  освіти 

 

 Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

 компонентів: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

 якість проведення навчальних занять; 

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

 Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

 знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

 освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

 рівня педагогічних працівників. 

 На основі освітньої програми складено навчальний план, що 

конкретизуєорганізацію освітнього процесу. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  Робочий навчальний план для 5 класів розроблено за Типовою освітньою 

програмою для 5-6 класів, затвердженою наказом МОН основі типової освітньої 

програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти, затвердженої наказом 

МОН № 235 від 19.02.2021р. 

 

Директор        Дмитро ЛАМЗА 

Освітні галузі Орієнтовний перелік предметів 

та галузевих інтегрованих 

курсів 

 

Кількість годин на 

тиждень у класах 

5- А,Б, В, Г 

Мовно-літературна 
Українська мова 4 

Українська література 2+1 

Іноземна мова 3+1 

Зарубіжна література 1,5+0.5 

Російська  мова  0 

Громадянська та 

історична 

Вступ до історії України та 

громадянської освіти 

1 

Мистецька Музичне мистецтво 1 

Образотворче мистецтво 1 

Математична Математика 5 

Природнича Інтегрований курс "Пізнаємо 

природу" 

2 

Технологічна Трудове навчання 2 

Інформатична Інформатика 1 

 Інтегрований курс "Здоров'я, 

безпека та добробут" 

1 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна Етика 0,5 

Фізична культура 
Фізична культура 

3 

Разом (без фізичної культури + фізична культура) 27,5 +3 

Додаткові години для проведення індивідуальних 

консультацій та групових занять 

0,5 

Індивідуальні та групові заняття та консультації (математика ) 0,5 

Гранично допустиме навчальне навантаження 28 

Всього (без фізичної культури + фізична культура; без 

урахування поділу класів на групи)  

28+3 



  

Навчальний план для ІІ ступеня (базова середня освіта) складений 

відповідно наказу МОН України від 20.04.2018 N 405 

№ 

Освітні галузі 

Навчальні предмети Кількість годин на тиждень у 

класах 

6 – А 6-Б 

Мови і література Українська мова  3,5+0,5 3,5+0,5 

Українська література 2+1 2+1 

Іноземна мова 2+1+1 2+1+1 

Зарубіжна література 2 2 

Російська мова 0 0 

Математика Математика 4+1 4+1 

Суспільствознавство Історія України 1 1 

Всесвітня історія 1 1 

Естетична культура Музичне мистецтво 1 1 

Образотворче мистецтво 1 1 

Технології Трудове навчання  2 2 

 Інформатика 1 1 

Природознавство Біологія 2 2 

Географія 2 2 

Здоров'я і фізична 

культура 

Фізична культура 3 3 

Основи здоров'я 1 1 

Разом: 30+3 30+3 

Гранично допустиме навчальне навантаження на 

учня 

31 31 

Додаткові години  на індивідуальні заняття 1 1 

Індивідуальні та групові заняття та консультації 

(англійська мова) 

0,5 0,5 



  

Індивідуальні та групові заняття та консультації 

(математика) 

0,5 0,5 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 31+3 31+3 

Директор        Дмитро ЛАМЗА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Освітні галузі Предмети Кількість годин на 
тиждень у класах 

7-А, Б, В 

Мови  

і літератури 

Українська мова  2,5+0,5 

Українська література 2+1 

Англійська  мова 2+1 

Зарубіжна література 2 

Російська мова 0 

Суспільство-знавство Історія України 1 

Всесвітня історія 1 

Основи правознавства  - 

Мистецтво Музичне мистецтво 1 

Образотворче мистецтво 1 

Математика Алгебра 2+1 

Геометрія 2 

Природо-знавство Біологія 2 

Географія 2 

Фізика 2 

Хімія 1,5 

Технології Трудове навчання 1 

Інформатика 1 

Здоров’я і фізична культура Основи здоров’я 1 

Фізична культура 3 

Разом 29+2,5 +3 

Разом (без урахування фізичної культури) 29+2,5 

Додаткові години  на індивідуальні заняття                    0,5 

Індивідуальні та групові заняття та консультації 

(математика) 

0,5 - 



  

Індивідуальні та групові заняття та консультації 

(англійська мова) 

- 0,5 

Гранично допустиме навчальне навантаження 32 32 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 32+3 32+3 

  

 

Директор        Дмитро ЛАМЗА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

Освітні галузі Предмети Кількість годин на 

тиждень у класах 

8-А,Б 

Мови і 

літератури 

Українська мова  2+1 

Українська література 2+1 

Англійська  мова 2+1 

Зарубіжна література 2 

Російська мова 0 

Суспільство-

знавство 

Історія України 1,5 

Всесвітня історія 1 

Мистецтво Мистецтво 1 

Математика Алгебра 2+1 

Геометрія 2 

Природо-

знавство 

Біологія 2 

Географія 2 

Фізика 2 

Хімія 2 

Технології Трудове навчання 1 

Інформатика 2 

Здоров’я і 

фізична 

культура 

Основи здоров’я 1 

Фізична культура 3 

Разом 29,5+2+3 

Разом ( без урахування фізичної культури) 29,5+3 

Додаткові години  на індивідуальні заняття 1,5 

Індивідуальні та групові заняття та консультації 

(математика ) 

0,5 

Індивідуальні та групові заняття та консультації 

(англійська мова ) 

1 

Гранично допустиме навчальне навантаження 33 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 33+3 

 

Директор        Дмитро ЛАМЗА 



  

 

 

Освітні галузі Навчальні предмети Кількість годин на тиждень у класах 

 9-А 9-Б 

Мови і літератури Українська мова  2+1 2+1 

Українська література 2 2 

Англійська  мова 2+1 2+1 

Зарубіжна література 2 2 

Російська мова 0 0 

Суспільствознавств

о 

Історія України 1,5 1,5 

Всесвітня історія 1 1 

Основи правознавства  1+1 1+1 

Мистецтво Мистецтво 1 1 

Математика Алгебра 2+1 2+1 

Геометрія 2 2 

Природознавство Біологія 2 2 

Географія 1,5 1,5 

Фізика 3 3 

Хімія 2 2 

Технології Трудове навчання 1 1 

Інформатика 2 2 

Здоров’я і фізична 

культура 

Основи здоров’я 1 1 

Фізична культура 3 3 

Разом 31+2+3 31+2+3 

Разом ( без урахування фізичної культури) 31+2 31+2 

Гранично допустиме навчальне навантаження 33 33 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 33+3 33+3 

 

 

 

 

Директор        Дмитро ЛАМЗА 



  

Додаток 6 

 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані. 

Учителями закладу обрані модельні програми. 

 

Освітня галузь Модельнпа програма Автор 

Мовно- 

літературна 

 

(українська 

мова, українська 

література) 

Модельна навчальна 

програма «Українська 

мова. 5-6 

класи» 

для закладів загальної 

середньої 

освіти 

Заболотний О.В., 

Заболотний В.В., 

Лавринчук В.П., 

Плівачук К.В., 

Попова Т.Д. 

Зарубіжна література Модельна навчальна 

програма 

«Зарубіжна література. 5–

9 класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Ніколенко О.М., Ісаєва 

О.О., Клименко Ж.В., 

Мацевко-Бекерська Л.В., 

Юлдашева Л.П., 

Рудніцька Н.П., 

Туряниця В.Г., Тіхоненко 

С.О., Вітко М.І., 

Джангобекова Т.А.) 

Мовно- 

літературна 

 

( англійська мова) 

Модельна навчальна 

програма 

«Іноземна мова. 5-9 

класи» для 

закладів загальної 

середньої освіти 

Карпюк О.Д. 

Математична  

 

Модельна навчальна 

програма 

 «Математика. 5-6 класи» 

для закладів 

загальної середньої 

освіти 

 

 

 

Істер О.С. 

Природнича Модельна навчальна 

програма «Пізнаємо 

природу. 5-6 класи 

(інтегрований курс)» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Янковець О.О.,  

Дубчак О.Д. 

, Ільченко Г.В. 

Громадянська та 

історична освіта 

Модельна навчальна 

програма «Вступ до 

історії України та 

громадянської освіти.  

5  клас» для закладів 

загальної середньої 

Гісем О.В. 

Мартинюк О.О. 



  

освіти 

Соціальна та 

здоров’язбережна 

Модельна навчальна 

програма «Здоров’я, 

безпека та добробут. 5-6 

класи 

(інтегрований курс)» для 

закладів 

загальної середньої 

освіти 

Тагліна О.В. 

Етика Модельна навчальна 

програма «Етика. 5- 

6 класи» для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Данилевська О.М. 

Інформатична Модельна навчальна 

програма. 

«Інформатика. 5-6 класи» 

для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Ривкінд Й.Я. 

Лисенко Т.І. 

Чернікова Л.А, 

Шакотько В.В, 

Технологічна 

 

Модельна навчальна 

програма 

«Технології. 5-6 класи» 

для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Ходзицька І.Ю., 

Горобець О.В., 

Медвідь О.Ю., 

Пасічна Т.С, 

Приходько Ю.М. 

Мистецька Модельна навчальна 

програма 

«Мистецтво. 5-6 класи» 

(інтегрований 

курс) для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Масол Л.М., 

Просіна О.В. 

Фізична культура Модельна навчальна 

програма 

 

«Фізична культура. 5-6 

класи» для 

закладів загальної 

середньої освіти 

Педан О.С., 

Коломоєць Г. А. , 

Боляк А. А., 

Ребрина А. А., 

Деревянко В. В., 

Стеценко В. Г., 

Остапенко О. І., 

Лакіза О. М., 

Косик В. М. 

 

Перелік навчальних програм 

для учнів закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, що використовуються 

у 2021/2022 навчальному році 



  

(затверджені наказами  МОН від 02.02.2022 № 96 «Про внесення змін у 

додаток до наказу Міністерства освіти і науки України від 12 липня 2021 

року № 795, МОН від 07.06.2017 № 804 та від 23.10.2017 № 1407) 

 

№ 

п/п 

Назва навчальної програми 

1.  Українська мова 

2.  Українська література 

3.  Біологія 

4.  Всесвітня історія 

5.  Географія 

6.  Зарубіжна література 

7.  Інформатика 

8.  Історія України 

9.  Математика 

10.  Мистецтво 

11.  Основи здоров’я 

12.  Природознавство 

13.  Трудове навчання 

14.  Фізика 

15.  Фізична культура 

16.  Хімія 

17.  Іноземні мови 

  

Директор        Дмитро ЛАМЗА 

 

 

 

 


	Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюється відповідно до Закону України  «Про загальну середню освіту».
	Освітня галузь «Мистецтво» у 5-7 класах реалізується навчальними предметами «Образотворче мистецтво» і «Музичне мистецтво», а у 8 та 9  класі як інтегрований курс Мистецтво.
	Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості  освіти
	 Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних
	 компонентів:
	 кадрове забезпечення освітньої діяльності;
	 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності;
	 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності;
	 якість проведення навчальних занять;
	 моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей).
	 Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти:
	 оновлення методичної бази освітньої діяльності;
	 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю
	 знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення;
	 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу
	 освіти;
	 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного
	 рівня педагогічних працівників.
	 На основі освітньої програми складено навчальний план, що конкретизуєорганізацію освітнього процесу.

